

HÉTFOI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő x Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 808-96
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

Nagykanizsán lovasattak kardlappal verte szét a Kállay-párti munkásokat

Vasárnap ezer kommunistát tartóztattak le Bécsujhelyen

Sorozatos kommunista erőszakoskodások zavarták meg a rendben felvonuló Heimwehr és Schutzbund csapatokat – Két magyar származású „szovjetmegbizott” és egy cseh képviselő a letartóztatottak között

Bécsujhely, október 7.

(A Hétfői Napló kiküldött tudósítójának telefonjelentése.)

Vasárnapra virradó éjszakától estig sorsdöntő órák multak el Ausztria fölött. A jobboldali Heimwehr és a köztársasági védőszövetség mérte össze erejét s közben mint általában szerepelt az államhatáron, amely végeredményben győztesen került ki ebből a hatalmas erőpróbából. Az osztrák kormány elég erős volt, hogy megővje a bécsujhelyi felvonulás rendjét és a Schutzbandot és a Heimwehrt: az államokat az általában leggyőze.

Vasárnap hajnalban fejezte be a Heimwehr és a Schutzbund felvonulását Bécsujhelyre. A vonatok a kora hajnali óráktól kezdve ontották a formaruhás csapatokat. A Heimwehr táborra lett meg először. Itt tábori konyhákat állítottak fel, hogy táplálékot adjanak a csapatok legénységének. Hatalmas ponyvasátorokban tért a csapatok legénysége pihenőre.

A Schutzbund csapatai még a kora hajnali órákban is tudták a katonaképzést és csendőrrékké megszállott Bécsujhely felé.

A kora reggeli órákban izgalmas események játszódtak le Bécsujhely környékén.

A kommunisták, akik minden áron összejelöléseket akartak provokálni, tömegesen igyekeztek Bécsujhely felé.

A rendőrség és csendőrség összeszedte minden erejét, hogy ezeknek a tömegeknek Bécsujhelyre való érkezését megakadályozza.

Az első összejelölés Grácbán történt. Itt az éjszakai órákban külön vonatokon indult el a Heimwehrnek egy nyolcszáz tagú csapata. Amikor az embereket a pályaudvaron be akarták vagonozni, egy nagyobb csapat kommunista vonult ki, akik hangosan tüntettek és igyekeztek előltni a bejáratokat. A helyzet igen veszedelmesnek látszott, már-már úgy volt, hogy mindkét oldalon fegyverek kerülnek elő, amikor

a rendőrség közelépett és a csendőrség részéről is megerősítés érkezett s így sikerült kardlappal és gumibottal szétverni a kommunista tömeget.

A Heimwehr csapatok most már békésen felállhattak a vonatokra.

Bécsből is tömegesen igyekeztek a kommunista csapatok Bécsujhely felé.

Potndorf mellett az országúton a csendőrről egy nagyobb csoport kommunistát tartóztattatott fel, kiknek vezetője Koritschoner dr., az ismert kommunista vezér volt.

A csapat mögött egy teherautó haladt megakrakva a Rothe Fahne tagnak elkobzott példányait, amelyben a lap közelbeljárás bizdította a kommunistákat. A teherautót dr. Zucker, a Rothe Fahne szerkesztője kísérte. A csendőrség ezeket a kommunistákat is feltartóztatta az uton és mivel nem voltak

hajlandók békésen visszatérni, az egyik legközelebbi különvonathoz kísérték őket a csendőrrök valamennyiüket kényszerítették, hogy szálljanak fel a vonatra.

A kommunisták egy része nem akart engedelmkedni, mire többsét őrizetbe vettek, köztük Koritschoner dr.-t és Zucker szerkesztőt is.

Tüntetés zajlott le Mürcschlag közelében is. A Heimwehr emberei teherautókon igyekeztek Bécsujhely felé. A kommunisták az országúton szdijákat helyeztek el, hogy ezáltal lehetetlenül tegyék a teherautók átvonulását és a Heimwehr autót felborítsák. A Heimwehr emberei azonban óvatosak voltak és motorkerékpárokat küldtek az utra előrszként. A motorkerékpárosok közül többsét felhorultak és megsebesültek, de sikerült megakadályozni, hogy a megrakott teherautókat érje szerencsétlenség.

A legizgalmasabb és a legzajosabb affér Inzensdorf mellett játszódott le. Itt 131 kommunistát tartóztattak fel a sebzett szaronyos rendőrrök kísérték a legközelebbi Bécs felé menő vonatokhoz.

Amikor a vonat elindult, az egyik kommunista megrántotta a vészféket, a vonat azonnal megállt és a 131 kommunista leugrott a vagonokból s futásnak eredt.

A csendőrröknek negyvenhárom-sikerült közülük összefogdosni, akiket azután erős fedezettel Bécsbe szállítottak.

Valamennyit letartóztattak.

Heimwehr csapatok felvonulása

Ilyen viharos előzmények után kezdődtek meg vasárnap Bécsujhelyen a felvonulások. Egész éjszaka katonai csapatok táboroztak a város után. Reggel hatól délelőtti félkötényig tartott a Heimwehr-csapatok sorakozása a számkra kijelölt táborhelyen. Először tábori műtárgy tartottak, majd katonai rendökbe sorakozva elindult a tüntető menet Bécsujhely utcaán. A város, melynek házain felváltva lengtek a vörös és nemzetiszíni lobogók, nagy érdeklődéssel várta a Heimwehr felvonulását. A csapatok kétféle egyenruhát viseltek. A karintiaiakon sötétszürke zubbony, pantalló és burkalap volt, míg a csapatok többi része zöld vadász zubbonyt és vadászkalapot viselt.

A csapatok minden egyes tagjának oldalán katonai zás és csákány lóg.

Különös, hogy a vörös Bécsujhely szinte feltűnő telkesedéssel ünnepelte a Heimwehr felvonulását. Ennek magyarázata, hogy a felvonulás tulajdonképpen részét a belváros területére koncentrádtak, ahol a város jobboldaltól a polgárság lakik.

A városháza előtti tér teljesen üres volt csak

az egyik sarokban állt egy idős ember, aki komoly nyugalommal nézte végig a felvonulást. Csak később derült ki, hogy ez az ur Körner őrnök, a köztársasági védőrség parancsnoka.

A felvonulás alatt mindössze egy incidensre került sor.

Az egyik ház ablakából néhány szocialista – köztük több nő – hangos plujozás közben tadarabokat dobált le a csapatra.

A menet egy pillanatra megtorpant, a csendőrrök azonban közelépettek, felmentek a házba, felszállították a lakókat, hogy az ablakokat zárják be és a menet tovább folytathatta útját.

A Heimwehr-csapatok, melyeknek száma közel tízezerre tehető, a felvonulás befejeztével visszatértek táborhelyükre, ahonnan azonnal megkezdtek bevonulási munkát.

Komorán halad a Schutzbund

Ezután a katonai csapatok és a csendőrrök az előre megállapított tervek szerint kiértették az eddig feljuttított semleges zónát és a határonekkel meg utakra helyezték át. Most ismét utcákat zártak el drótkadályokkal, melyek mellett csendőrrök és rendőrrök helyezkedtek el. A katonaságot a Heimwehr felvonulása után bevonatták az utcákról. Míg a Heimwehr felvonulása és a semleges zóna kitöltése megtörtént, a város északi részében gyülekeztek a köztársasági védőszövetség csapatai.

Háromnegyed tízenkéntör indultak el táborhelyükről a szocialisták.

A menetet százhusz motorkerékpáros és nyolcszáz biciklista nyitotta meg. Utánuk

készség térfurhaba ültözött nő haladt

Becsukodnak a polgárság ablakai

Egymásután vonulnak el a vörösszövetség alakulatai. Egyenruhájuk egyenesen szürke, tábori zöld és kakisziú.

Előük Büchler, Bécsujhelyi polgármestere halad rohamisakban, oldalán derékszíj.

A védőszövetség tagjainak egy része lapostányérsapkát visel, más részük azonban acélsapkát van felszerelve. Amíg a Heimwehr emberei a régi eszárú és királyi hadsereg acélsapkáját horították, addig a Schutzbund tagjai az újant csapatokhoz hasonló rohamisapkát viselnek. Órákát el vonulnak fel a schutzbunderek, pontosan azon az uton, ahol egy órával előbb a Heimwehr csapatai haladtak végig. A vörös lobogókkal díszített utcaikon és a belvárosban, amint a szocialista csapatok elindultak.

szinte vezényszóra becsukódtak a házak utárára néző ablakai

s a polgárság csukott ablakok mögül szemlélte a hangos zenezóval felvonuló csapatokat. A zenekarok munkásindulattal játszottak, többnyire azonban a Marsallal hangjai hallatszóttak. A schutzbunderek végesvégig szinte féltelmes komorsággal menettek. A csukott ablakok mögül most természetesen nem hallatszóttak eljénés, azonban az utcákon deszorg szocialista munkások telkesen ádozták az elvonuló csapatokat, akik az ádoztást egyáltalán nem viszonozták.

A defilázus után, mely valóságos katonai parádénak látszott, előre megszólalt tervek szerint polgári ruhás szocialisták kiürítették

szesz, katonás rendben. Negyven vörös zászló lengett a menet élén, mögöttük zenekar haladt, majd a Schutzbund cserifónyi egyenruhás osztagja. Hangos zenezóval vonultak a szocialisták a főterre, a városzóra elé. A vörösszövetség erkélyen most már szocialisták állottak: Renner dr., volt kancellár, Körner tábornok, a Schutzbund megszervezője és a szocialisták katonai szakértője, Petznik, Alsóausztria tartományfőnöke, valamint az osztrák szocialdemokrata párt több vezetője.

A Schutzbund előosztagai után mintegy öt-hatezer fővel polgári ruhás tömeg sorakozik fel katonás rendben a városzóra előtt. A tömegben nők és férfiak vannak, egyenesen a városzóra erkélyéről dr. Renner volt kancellár, Ofender polgármester mondott beszédet, melyeket hatalmas megalon követte a tömeghez. A városzóra vezető utcákat szabadon hagyták és föltekeltör kezdődött meg a köztársasági védőszövetség nagy katonai parádéja. A szocialdemokraták mintegy tízezer fővel formaruhás schutzbundisták vonultak fel.

A schutzbunderek élén ugyanezek negyven vörös zászlót vettek.

Nyomon követte a menetet a zenekar.

Egymásután léptek el a városzóra előtt szesz, katonás lépésben a Schutzbund csapatok. Ellenében a Heimwehrral, melynek tagjai fékdéven itettek és kiálltak, a Schutzbund tagjai szinte féltelmes nyugalommal, komoran masztroztak el a városzóra előtt.

A főteret, amelyen most már a felvonulásról visszatérő kanyarodó egyenruhás schutzbunderek helyezkedtek el, akikhez szónoklatot intéztek a főteren.

A legnagyobb felütést dr. Deutsch államtitkár, az ismert szocialista vezér szónoklata kellette, aki beszédében azt mondotta, hogy a munkásság most diktatúrát, mint szocialista diktatúrát el nem tűr.

A tömeg nagy élénzéssel fogadta Deutsch dr. kijelentését.

A szónoklatok közben megereit az eső és a főteren tartott gyűlés befejezése után a schutzbunderek alakulatai tagjai szakadó zápor esőben kezdtek meg elvonulni a főterrel.

Elvonulnak a csapatok

Simán, rendben folyt le a gyűlés és az elvonulás, csupán a csendőrség és katonaság által megszállva tartott főter egyik szögletében játszódtott le izgalmas jelenet. Itt ugyanis

néhány kommunista rőpiratokat kezdett osztogatni a szocialista munkásság közül. A csendőrrök nyomban közelépettek, elfogták a kommunista rőpirat-osztogatókat, bekísérték őket a rendőrszobáira, ahol valamennyiüket letartóztatták.

Kiderült, hogy a kommunista rőpiratok osztogatói között voltak

dr. Steln Viktor csehországi országgyűlési képviselő, kommunista vezér, Slansky, egy brünni kommunista lap szerkesztője. Őket is letartóztatták.

Kommunisták meg akarták zavarni a gyűlést

A köztársasági védőszövetség csapatainak elvonulása a késő esti órákig tartott. Kisebbségi tagokból vonultak a pályaudvarra, ahol különvontak várakoztak rajtuk, melyek egység után indultak el. A haláláig vigyáztak arra, hogy a két ellenlábas emberrel meg a pályaudvaron se találkozhassanak. A köztársasági szocialista védőcsapat tagjai a főpályaudvarról, a Heimwehr legénységét pedig a rendező pályaudvarról indították utnak.

Előrejelhető volt azonban a Bécsújhelyről induló vonatok találkozása a zsúfolt vonatok ablakából kihajolva azidák és abucogták egymást az éppen találkozó keresztényszocialista és szociáldemokrata csapatok tagjai.

A két ellenlábas tagjainak elszállítása a késő esti órákban ért véget, minden komolyabb incidens nélkül. A bécsi pályaudvaron óriási tömegek várakoztak, részint az elvonuló Heimwehr és Schutzbander csapatokra, részben, hogy híreket halljanak a Bécsújhelyen történt eseményekről. Az osztrák fővárosban általában mindenfelé nagy izgalommal várta a lakosság, hogy mi történik Bécsújhelyen.

A Hétfői Napló Bécsújhelyre kiküldött tudósítója végignézte mindkét tábor felvonulását a karhatalom vezetőivel folytatott beszélgetések után teljes pontossággal megállapíthatja, hogy

Bécsújhelyen 15.000 Heimwehr-tag és 16-20.000 egyenruhás védőszövetségi tag vonult fel, azonkívül 5-6.000 főnyi polgári ruhás szocialista.

Bécsújhely nagy napjának eseményei általában olyan miniatűrű rendben és nyugalomban folytak le, amilyenre még a legnagyobb optimizmus mellett sem számítottak. Ugy a jobb-eldali Heimwehr, mint a szociáldemokrata Schutzband tagjai, olyan példás diszciplínát tartottak, hogy

a kommunistaikkal minden előzetes erőfeszítésük ellenére sem sikerült a felvonulások tartásán megzavarni.

A rendőrség, csendőrség és katonaság minden előzetes óvintézkedése ellenére is sikerült Bécsújhelyre jutni egy nagyobb kommunista csoportnak, melynek tagjai felhazárdulva azt az ídőt, amikor a Heimwehr felvonulása véget ért, a szocialisták pedig még nem kezdődött meg, sőtágnál gyűlést tartottak, de a rendőrség tudomást szerzett az eseményről, a gyűlést feloszlatta, a résztvevőket pedig előállította.

A főtéren tartott gyűlés közben egyes kommunista megpróbálkoztak azzal, hogy beszédet intézzenek a lakossághoz, de csendőrök közrefogták és elvitték őket. Összesen hatvan kommunista szállították be a bécsújhelyi járábrészságra, köztük Stern Viktor szerkesztőt, a cseh képviselőház kommunista tagját, továbbá Lauscher Frigyes bécsi kazánokészítőt és Slanskyt, a bránni Rovnost szerkesztőt.

A letartóztatások

A Hétfői Napló tudósítójának értesülése szerint a kommunisták három hete készültek a mai napra. Ez alatt az idő alatt Bécsben és a város környékén állandóan gyűléseket tartottak, hogy a bécsújhelyi hadtérvet megbeszéljék. Szeptember 30-án, Badenben tartott gyűlésükön a kommunisták elhatározták, hogy a Heimwehr-csapatokat Bécsújhelybe szállító vonatok megérkezését minden erővel meg fogják akadályozni. Ezek a tervek és elhatározások azonban egyelőre megfűszeltek a felvonuló csapatok erős diszciplínájára és a rendőrség és csendőrszervezetek előrelátása következtében. A kommunista gyűléseket mindenütt megfigyelték, a rendre vezetéssel válható elemeket a rendőrség emberei letartóztatták s mind a mai napig fogva tartották.

Ertesüléseink szerint

a bécsújhelyi felvonulással kapcsolatban előállított kommunistaik száma meghaladja az ezret.

Az előállítottak közt van Stein cseh képviselő, Slansky, a Rovnost szerkesztője, a kommunista Arbeiterwehr nevű védőrség szervezetének közel ötszáz tagja, a kommunista központi ifjúsági komité elnöke, Lauscher, Riehl Ferenc, a központi kommunista komité vezetőségi tagja, Farkas és Ojafos, a szovjetunió ausztriai megbízottjai.

Az előállítottak egy részét ma este Bécsben szabadlábrahelyezték, de mintegy 300 kommunista, köztük a párt vezetőit is, még a késő esti órákban is őrizetben van.

Az esti órákban Bécsújhely utcáiban visszanyerte hétköznapi képét. Az utcákon teljes a rend és nyugalom, a polgári járókelők nyugodtan sétálnak az utcákon és csak a házakat díszítő zászlók, valamint drapériák jelzik a városban napközben lejátszódó eseményeket.

Bécsben egyébként általános izgalmat keltett dr. Deutsch szocialista vezér tulságosan erőshangú beszéde, amelyben a szocialista diktatúrát emlegette. Mervadó politikuskok megítélése szerint azonban ennek a beszédnek sem tulajdonítható különösebb jelentőség és általános az a hiedelem, hogy a vasárnapi bécsújhelyi szerencés körülmény között lefolyt tüntetési felvonulások után békésben maderben folytatódhat az osztrák politika, amelynek vasárnapi izgalma a hétfői napon minden bizonnyal elűnék.

Üzletiáthelyezés
Kizárólag angol és akót gyapuzsüvetek üzletünk:
Belváros, Hájó-utca 5. sz. alá
(Kammermayer Károly-u. sarok) helyeztük át.
Messer és Guszmann

„Mindenkinek legyen meg a mindennapi kenyere“ — mondotta Vass József az eukarisztikus kongresszuson

Az első nemzeti eukarisztikus kongresszus legkiemelkedőbb eseménye, a XX. katolikus nagygyűlés vasárnap zajlott le a fővárosi Vigadóban, melynek nagytermet zsúfolásig töltötték meg a kongresszus résztvevői.

Az előkelőségek részére fenttartott pódiumon a világi notabilitások között ott voltak József főherceg, Augustus főhercegeasszony, Magdolna főhercegnő. A kormány képviselőiben Vass József népjóléti miniszter, a képviselőház részéről Zsitvay Tibor és a felsőház képviselőiben Wlassics Gyula báró jelentek meg. A főváros részről Sipőcz Jenő dr. polgármester és Ripka Ferenc főpolgármester vettek részt a kongresszuson. Ott voltak még Karafidh Jenő dr., valamint Berzeviczy Albert, a Tudományos Akadémia elnöke, továbbá Károlyi Gyula és Cziráky Antal grófok. Egyházi részről pedig Serédi Jusztinián hercegprímás, Szencsényi Lajos egri érsek, gróf Zichy Gyula kalocsai érsek, Rott Nándor veszprémi püspök, Glatfelter Gyula csanádi püspök, valamint a pápai nuncius, Orsenigo Caesar.

A nagygyűlést az Országos Katolikus Szövetség élte.

GRÓF ZICHY JÁNOS

nyitotta meg. Beszédében méltatta az euka-

risztikai kongresszus jelentőségét és a hitélet bensőségesebb tételére buzdította a megjelenteket. Majd a pápát ért egyes támadásokkal foglalkozott.

— Balhazárdusz eljáradt mélyen sajnalom és rosszaság, — mondotta gróf Zichy János — a szuperintendensek kiróhanásaira nem is akarok kitérni. Ennek kárát a házra fogja megsemmesíteni. Itt van már az ideje a béknél és nem elég, hogy a kormány hirdeti a felekezeti és egyházi békeséget, ebben a szellemben kellene az országot kormányozni is.

Ezután felolvasták azokat a táviratokat, melyeket a nagygyűlés a pápának, Zita királynőnek és a kis főhercegeknek, valamint a kormányzóknak küldött.

A következő szónok a pápai nuncius

ORSENIKO CAESAR

volt, aki viharos ünneplés közbe.

Út magyarsággal mondotta el beszédét. Orsenigo először a magyar katolicizmussal foglalkozott.

— Szívem sugalltat követem, — mondotta — mikor a magyar katolicizmus legkiemelkedőbb alkotásait felsorolom. Nem lehet ugyanis szó nélkül hagyni a magyar katolikus egyház óriási munkáját.

— Nemrég olvastam egy lapban — folytatja a pápai nuncius — egy öngyilkosági statisztikát, amely mélyen megdöbbentet. Ennek szerint legatékonyabb ellenszere az, hogy az országban bensőségesebb hitélet fejlődjön ki. De a vallásosság és a lelki jószág nem elegendő az öngyilkosságok számának csökkentésére, ehhez

jól megszervezett irgalmasság is kell.

A hitéletből következik a tiszta erkölcs, a tiszta erkölcsnek pedig követelménye a hazafiaság.

A pápai nuncius után Strommer Viktorián főiskolai igazgató, a béncések megbecsülhetetlenül fontos munkájáról beszélt, akik most érkeztek el fennállásuknak 1400 éves évfordulójához.

VASS JÓZSEF

népjóléti miniszter hatalmas, másfélórás lenyújtató beszédében foglalkozott a társadalmi szociológiai eszméivel.

— Nagy élvezettel hallgattam — kezdte Vass József — a béncések munkájáról elmondottakat és arra a meggyőződésre jutottam, hogy van még hatalma a munkának. A társadalomra ólomsúlytal nehezedő problémák közül legelőször is a termelés kérdését kellene tisztázni. A termelés célja ugyanis nem az, hogy tülhaladja a keresletet, a termelés célja az ember.

Ugy kell szabályozni a termelői munkát, hogy minden embernek, aki az evangéliumi gondolkodásnak megfelel, meg legyen, ha nem is a jóléte, de legalább is a mindennapi kenyere.

Nem szovjet, nem új szociálpolitikát, hanem szolidaritizmus kell, hogy aki a termelésben nem is tud résztvenni, azt se nullázzák ki. A proletariátust kell megszüntetni és ekkor megszűnik a szociáldemokrácia jelentősége is.

Vass miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után gróf Zichy János elnök a gyűlést berendezte.

A nagygyűlést délután kórmélet követte. A kórméletben, amely a Bazilikától háromnegyed 3-kor a Vilmos császár-úton és az Alkotmány-utcán át vonult a Kossuth Lajos-térre, az országháza elé, részvételt Serédi Jusztinián hercegprímás, József főherceg, a kormányzó, Vass József, Scitovszky Béla miniszterek, Wlassics Gyula báró, Ripka Ferenc dr. főpolgármester, valamint számos egyházi és világi előkelőség. Az imponáns menet 5 órakor ért a Kossuth Lajos-térre, ahol az Országgház főbejáratánál felállított oltárnál mise volt. majd P. Bangha Béla mondott szentbeszédet.

ÓVÁS!
FENYVESI ALADAR személyes vezetése alatt álló esztétikusan, nemes, galvano-technikai és kályhagyári lerakat és képviselő kizárólag csak
„FENYVESI ALADAR“
Budapest, VIII., József-körút 86. sz. a. létezik.
Telefon: József 333-63.

INGYEN



Új regények

Új regények

DUMAS MŰVEI

Az eddig megjelent köteteken kívül kiadásunkban szeptember hónapban megjelent

DUMAS MŰVEINEK NAGY KIADÁSA

Elhatároztuk, hogy ezeknek a szép és világhírű regényeknek nagy részét ingyen adjuk, így tehát mindazok, akik az alant található szelvényt 10 napon belül a lent feltüntetelt címünkre beküldik, ingyen kapják a kiadásunkban megjelent

DUMAS MŰVEINEK

egy teljes 24 kötetes kb. 4-3000 oldalra terjedő sorozatát.

A világ összes nyelveire ültették át őket és milliókra meg olvassókuk regényei első megjelenésük óta meghódították a világgölyömet. Még ma sem eszükkel e hallatlan mód érdekfeszítően megirt regények igéző hatása, amelyek egyuttal pompás humorral, pártatlan képzelőerővel, mesteri elbeszélő művészettel ékesek és ezekkel a tulajdonságokkal minden olvasót lenyűgöznek. A művek szinte felhálatlan nagysága, 300 kötetre tehető tömegből, amely Dumas tollából foly, azokat a regényeket és elbeszéléseket jelentették meg, amelyek mellán örökbecsűeknek mondhatók.

Kiadóvállalatunk fordító- és bírálatbizottságának tagjai is teljes garanciát nyújtanak arra, hogy a fordítások a legteljesebbek is a legkétfélettebbek.

Hugó, Kiválóállatunk fordító, bíráló a következők: Balla Mihály, Bonkóti Sándor dr., Csillag Kálmán, Forró Pál dr., Gellért és Gyavaszky Emil, Havas András Károly, Honti Rész, Karinty Emília, Karinty Frigyes, Kelen Ferenc dr., Lándor Tivadar, Németh Andor, Dobosi Pécsi Mária, Péterfi István, Porzolt Kálmán, Pünkösdi Andor, Sebestyén Károly dr., Schöpplin Aladár, Sziklay János dr., Szini Gyula, Sztroky Kálmán, Trócsányi Zoltán dr., Vécsey Leó.

A művek szép nyomásban, kitűnő fordításban és a szokásos könyvnyalokban jelennek meg, rengeteg gyönyörű illusztrációval ellátva és csak a hirdetésért és csomagolásért kérünk kötetenként 25 fillért megterítést. A szétküldés négykötetes sorozatonként a tényleges portoköltség megterítés ellenében történik, avagy portómentesen vehetők át kiadóhivatalunkban abban a sorrendben amelyben a megrendelések beérkeznek. Kiadásunk a következő érdekfeszítő műveket foglalja magában:

„Gróf Monte Christo“, **„A világ ura“** (a „Gróf Monte Christo“ folytatása), **„A holt köz“** („A világ ura“ folytatása), **„Husz év múlva“**, **„Bragelonne vicomte“** (a „Husz év múlva“ folytatása), **„Lambert Gabriel, avagy a Gályarab története“**

Mindennemű pénzküldemény egyelőre mellőzendő

SZELVÉNY 55

Alulírott Dumas összes fent hircetett műveit ingyen kívánja
Atvételi elismerést és szállítási értesítést kérünk

Név.....
Lakhely (étca).....
Posta.....

Christensen és Társa
Gutenberg
Könyvkiadóvállalat
Budapest, IV., Váci-utca 17. telek.
Telefon Teréz 391-65

Buzáth János alpolgármester kijelenti, hogy a kórházi visszaélések valóban megtörténtek

Némethy tanácsnok, aki csak hétfőn referál Sipócz polgármesternek, megállapítja, hogy a vádak egy részét a vizsgálat megerősítette

A fővárosszerte nagy szenzáció keltő kórházi szabálytalanságok ügyében vasárnap is beható tanácskozások folytak a városházán. A közegészségügyi ügyosztály összes kórházi referense, Salamon Géza tanácsjegyző, Pottornyai László tanácsjegyző, Rodé Béla fogalmatos permanenciát tartottak s már korán reggel megjelent hivatalában Némethy Béla tanácsnok is, a közegészségügyi ügyosztály vezetője.

A szombati tárgyalások után, úgy volt, hogy Némethy tanácsnok vasárnap Sipócz Jenő polgármester elé terjeszti az ügyre vonatkozó hatalmas adattömegeket, de a polgármester csak déli 11 órakor érkezett a városházára s így Némethy tanácsnok nem tett jelentést, hanem Buzáth János alpolgármesterrel vitatta meg a bekövetkezett helyzetet, aki szintén a kora délelőtti órákban jött be hivatalába. A városházán megjelent a kinos ügy

egyik érdekelt szereplője, dr. Dachs Albert kórházi főorvos is, aki Némethy Béla tanácsnokkal keresett érintkezést és hosszasan védekezett az ellene felhozott vádak ellen.

Délelőtt 10 órakor

NÉMETHY TANÁCSNOK

felkereste Buzáth alpolgármestert és pontosan déli 12 óra volt, amikor hivatali szobájából elhagyta. A Hétfői Napló munkatársa megkérdezte a tanácsnokot, hogy az újabb megbeszélések után hogyan áll az ügy és a következő választ kapta:

— A helyzetben semmi lényeges változás nem történt. Felmerültek ugyan újabb adatok s ezek kivizsgálására szorítottak tárgyalásaink. Erősebben nem tehetek semmi-féle nyilatkozatot, mert folyamatosan levő figyelmű ügyről a nyilvánosságot nem lehet tájékoztatni. Szeretném volna még ma az egész adathalmazt a polgármester ur elé tárni, de miután még eddig nem jött be hivatalába,

hétfőn korán reggel teszem meg előtte jelentésemet.

Annnyit mondhatok, hogy a vádak egy részét a vizsgálat megerősítette

s most már a polgármester úrtól, mint a fegyelmi hatóság fejtől függ a kellemetlen

ügy likvidálása és a likvidálás módjának meghatározása. Az alpolgármester ural ma leszögeztük a vizsgálat megdönthetetlen eredményét s ezzel a magunk részéről az ügyet befejezettek tekintjük. A további eljárás a polgármester ur kezében van.

Miallatt Némethy tanácsnok az alpolgármesterrel tárgyalt, dr. Dachs főorvos a tanácsnok szobájában várakozott, majd a tanácsnok visszatérése után röviddel eltávozott. A tanácskozás befejezése után

BUZÁTH JÁNOS alpolgármester

fogadta munkatársunkat, aki előtt így nyilatkozott:

— Most volt az utolsó megbeszélés a kórházi vádakkal kapcsolatban. Némethy tanácsnok ur betérjesztette a kihallgatások és egyéb vizsgálatok jegyzőkönyveit s ebből megállapítottuk, hogy

a felhozott szabálytalanságok, sajnos, valóban megtörténtek.

Ezek után nincs más hátra, mint az előzetes vizsgálatot befejezettek nyilvánítani s az ügyet a fegyelmi ítélet meghozatala végett a polgármester urhoz átítani. A kikapart botránny a fővárosra nézve annál kellemetlenebb, mert idős, hosszú közszolgálatú bíró, jónevű orvos is szerepel benne. Dachs Albert

20 év óta működik a főváros kórházainál s a legutóbb 5 hónappal ezelőtt léptékét elő főorvossá.

Hétfőn a polgármester ur az egész anyagot megismeri s módjában lesz a legrövidebb időn belül az ügyben dönteni. Azt hiszem, legkésőbb szerdán, de lehet, hogy már kedden meghozza a polgármester ur fegyelmi határozatát, mert általános érdek, hogy ez a kellemetlen eset a legsürgősebben méltó befejezést nyerjen. Természetes, hogy arról nem nyilatkozhatom, milyen irányú javaslatot tesznek a polgármester urnak, mert fegyelmi ügyben csak a döntés kerülhet a nyilvánosságra.

Értesülésünk szerint a fegyelmi ítélet példaadón szigorú lesz,

mert a polgármesternek is az a célja, hogy a kórházakból kiirtsan minden korrupció. A hétfői közgazdasági bizottságban különben szintén felszólalás történik ebben az ügyben.

Coty ragaszkodik sértő nyilatkozataihoz

A droguista ipartestület két megbízottja tárgyal Párisban Cotyval

Vasárnap érkeztek vissza Párisból Budapestre a Budapesti Droguista Ipartestület elöljáróságának két tagja, Gara Géza és Kádár Gyula fővárosi drogeria-tulajdonos.

akik a droguista ipartestület vezetéskének megbízásából Párisban Coty illatszeryágyára, a L'ami du Peuple kiadó-tulajdonosával tárgyaltak abból a célból, hogy Coty visszavonja magyar-gyalázó nyilatkozatát.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap beszélgetést folytatott a Párisban járt magyar droguistákkal, akik küldetésükről, Coty illatszeryágyával való tárgyalásukról s annak eredményéről a következőkben nyilatkoztak:

— A Budapesti Droguista Ipartestület azért utasított bennünket a Cotyval való tárgyalásra, mert azt remélte, hogy a magyar-

gyalázó állítások visszavonása és Coty sajnálkozó nyilatkozatának kijelentése után sikerül a Coty-ellenes bojkott felüggesztése, amely tudvalevően a magyar droguista kereskedeleme nézve érzékeny veszteséget jelent.

Coty Rue Rafael 24. szám alatti villájában fogadott bennünket, ahol

dr. Charles Pollacchi ural, Coty magyarországi képviselőjével is találkoztunk. Coty előbb öt fogadta, pár percig tárgyalt vele, azután fogadott csak bennünket Pollacchi jelenlétében.

Coty kijelentette, hogy hajlandó lapjában nyilatkozatot leadni s legnagyobb meglepetésünkre már fel is olvasott egy előre megszövegezett nyilatkozatot, melyet azonban sehogy sem lehetett elfogadni, minthogy az újabb sértéseket tartalmazott.

Elvitatathatlan tény, hogy

„Népszerű osztályunkban, a félelemellen”

bámulatosan olcsón szerezhető be ruhaszükségletét.

ahol ezelőtt 25-től 40 pengőig árusított legfinomabb öszti- és télikabát- és kosztümzövetet, most 8, 10, 12 és 15 P-ért

ezelőtt 10-től 15 pengős tiszta gyapjú ruha- 3.50, 4.80 és 8.50 P-ért és pongyolákalmét most: vásárolhat.

Férfi és női tiszta gyapjú szövet-maradékok rendkívül olcsó áron! E héten finom, jól mosható flanel és barchot-maradékok (2—6 méteres darabokban) kerülnek eladásra P 1.60 átlagárban

LASZLO és FEKETE

Minőségese női- és férfi-divatcikkek árúháza * 10, Pálfi Sándor-utca 14-16

MAGYAR-ÉS-JÓ!



HARANGSZAPPAN!

Aki a fehérneműjét igazán szereti, nem kísérletezik mindenféle csodaszerekkel, amelyek a fehérneműt legtöbbször tönkreteszik, hanem az évszázadok óta kitünően bevált és MAIG IS FELÜLMULHATATLAN szappán használja.

A HARANGSZAPPAN a legtekélyesebb és legfinomabb mosószappán, amelyet a tudomány mai állásánál előállítani lehet.

1/4 kg-os darabokban minden üzletben kapható

Minden darab tisztaságáért 10.000 pengő garanciát vállal az

Próbálja ki még ma!

ALBUS SZAPPANGYÁR

Coty erre megjegyezte, hogy ő azt a nyilatkozatot tulajdonképpen a párizsi magyar követség levélben hozzáintéztet megkeresésére fogja közzétenni lapjának másnap megjelenő számában.

Kifejtették Coty előtt, hogy nines olyan magyar ember, aki elégtételként elfogadhatná nyilatkozatát, amely tulajdonképpen nem más, mint az eredeti cikkében közölt magyaralgazó kijelentéseknek más módon való megismétlése s amely egyáltalán nem alkalmas a bojkott megszüntetésére. Coty erre engedékenyebb lett s kijelentette, hogy hajlandó átírni nyilatkozatát, de megjegyezte, hogy meggyőződéséből kifolyólag olyan nyilatkozatot, melyben cik-

KEKELK SEBÉMEZETT ÁRULÁSAT VISSZAVONNÁ, NEM TESZ.

— Nekem — mondotta szőzerint Coty — a szóbanforgó ügyben meg van az elgondolásum s abból nem engedek, tehát olyan nyilatkozatot, amilyent az urak kívánának s amilyen talán önöket kielégíthetné, nem adok.

— Erre természetesen — fejezték be elbeszélésüket a magyar droguista kiküldöttek — másfelőrn át tartó eredménytelen tárgyalás után távoztunk Cotytól.

A Hétfői Napló értesülése szerint a bojkott-mozgalmat a magyar droguisták a legszelésebb alapon folytatják s a tulajdonukban lévő Coty-féle gyártmányokat négy hét múlva a külföldön értékesíteni fogják.

A belügyminiszter ma ismerteti a fővárosi mandátumok meghosszabbításáról szóló javaslatot

Ripka Ferenc főpolgármester a fővárosi pártok vezetőivel pártközi konferencián közölte Scitovszky Béla belügyminiszter üzenetét, amely szerint a belügyminiszter a pártvezeteket tanácskozára hívja meg a fővárosi mandátumok meghosszabbítása ügyében. Erről a tanácskozásról

a mandátumhosszabbító törvényjavaslat mindössze egy szakaszról fog állani.

A meghosszabbítás terminusáról még nincs végleges döntés, mert a belügyminiszter meg akarja hallgatni a pártvezetők véleményét. Olyan helyen, ahol Scitovszky Béla belügyminiszter intencióit közelről ismerik, közölték a Hétfői Napló munkatársával, hogy a mandátumhosszabbítás 1929 október elsejéig fog szólni.

SCITOVSZKY BÉLA BELÜGYMINISZTER a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Hétfőn öt óra magamhoz kértetem a közzégi pártok vezetőit, hogy megismertessem velük azt a rövid törvényjavaslatomat, amely az 1928 december 31-én lejárt fővárosi mandátumok meghosszabbításáról intézkedik. A meghosszabbítás azért vált szükségessé, mert ki akarom kerülni két választás bekövetkezésének a lehetőségét. A fővárosi törvényjavaslat előkészítés alatt áll és én remélem hogy azt rövidesen a képviselőház elé terjeszthetem. A jelenlegi viszonyok között nem látszik valószínűnek, hogy a fővárosi törvényjavaslat utóvíg teő alá kerülhessen, ezért van szükség a kisorsolt mandátumok meghosszabbítására.

A Hétfői Napló munkatársának értesülése szerint

Telefon: Aut. 107-68.

KISSLING CSILLAROK

legelőcsőbb és legjobb kivitelben

Ul. kerület, Podmaniczky-utca 31. szám



TUNGSRAM



JO' VILÁGÍTÁS = JO' MUNKA

Lovasrendőrök kardlappal verték szét vasárnap Nagykánizsán a Kállay-párti munkásokat, akik megzavarták a kormánypárti képviselők beszédeit

Nagy Emil példatlanul éles támadást intézett Bethlen miniszterelnök személye ellen

Nagykánizsa, október 7. (A Hétfői Napló kiküldött tudósítójának telefonjelentése.)

Nagykánizsa közönsége rendkívül izgatott hangulatban élte végig a vasárnapi nap eseményeit. A főispán lovagias ügyei és a hétközben a választással kapcsolatosan történt események rendkívül ideges hangulatot teremtettek Nagykánizsán, amelynek népe vasárnap egész nap talpon volt, hogy meghallgassa a jelöltek beszédeit. Az egységes pártnak több képviselőtagja érkezett meg vasárnap délelőtt a budapesti gyorsvonattal. Az érkező kormánypárti képviselőket lovasbandériumok kísérték a városba. A csikósok egész nap szaladgálnak a város utcáin, mindenfelé nagy felhúntást kelte. Ezalatt a piacféren csendben gyülekeztek a tömeg,

közül négyezer ember verődött össze a Kállay-párti gyűlésre, amelyet dr. Mark László ügyvéd nyitott meg. Az elnök rámutatott arra a cirksúsi felvonulásra, amelyet a kormánypárt rendez, majd Kelemen Ferenc beszélt, aki elmondta, hogy a kulisszák mögött titkos hatalmak működnek. Nagykánizsa népe azonban nem félt, mert beldátja, hogy szakítani kell a pártidatúrán alapuló kormányzással.

KÁLLAY TIBOR

álott fel ezután szólásra. Sorra cáfolta a programbeszédéhez fűzött kommentárokat. — Az a vád is ért — mondotta Kállay — hogy élesen beszélt a „politikai kedvesekről”. Tudom én jól, hogy minden kormány a maga emelvénye ad stallumokat. de amikor az egyik párt vezetőjét a kormányba kinevezték (Felkeltés: Gombósi Pjuli) meg kellett győződnöm arról, hogy eleven többé nem érvényesülhetnek.

NAGY EMIL

álott fel ezután szólásra: — A nagykánizsai választástól — ugymond — Magyarország jövő sorsa függ. — Egy angol hölgy is eljött velem Nagykánizsára, hogy a helyszínen nézze végig az eseményeket. Ez az angol hölgy a Daily Mail munkatársa.

A kormánypárt úgy meg van most szervezve, hogy már csak firkóbbal lehet elkergetni a helyéről.

Magyarországon már csak a bolhák mernek szabadon mozogni, mert ezeknek nincs külön miniszteriumok. El lehetünk készülni ezek ezek is kapnak miniszteriumot. A kormány, amikor a hadikölcsönválorizációra nincs pénze, amikor temérdek ember éhezik, kukacos számára hotel épített a Bataton mellett: a bolhák számára is lehet nemsokára hivatalunk. Ha Kállay Tibort Nagykánizsa megválasztja, a kormánypárton nem esik sérelem, mert a huszárakat nem kap tyukát, tegyfeljebb egy karcolás lesz rajta, de azt majd befesti egy új hivatal. Ha Kállay Tibor zászlója Nagykánizsán elbukik, (elénk tiltakozás) akkor Magyarország sok esztendőre el van temetve minden szabadság, minden megmozdulás, mert az ő példáját fogják íjesztőnek odadiktálni az elé, aki a hatalommal szembe mer szállani. Ha Kállay Tibor elbukik, akkor a parlamentet független embernek nem érdemes betenni a lábát. Kállay Tibor azt az eszmét képviseli; van-e Magyarországon a fértas és független szónok jogosultsága és ez ma sorsdöntő kérdés.

— Ma mindenkinek minden lépése guzba van köve. Az ország közben gazdasági téren egyre csuszik lefelé. A hírnök a külföldi egyre reakciósabb lesz, legfontosabb külföldi barátaink elhagynak bennünket. Megmondom nyiltan: én féltem az ország jövőjét és keresem a békés kibontakozás utját. A parlamenti váltogadás arra való, hogy akkor, amikor az egyik párt kidolgozta magát, jöjjön helyére a másik.

Egy óriási parlamentet nem szabad csak azért tartani, hogy abban csupán egy embernek legyen szava.

Elismerem, hogy a mai kormányzati rendszer — ítélt Bethlen István — esztendőket ezelőtt még hasznos szolgálatokat tett az országnak. Akkoriban fontos volt lavirózni tudni a különféle pártok között. Az erdélyi vér, amely megszokta a német és török közötti lavirózást, most is érvényesítette képességeit. Ez a Bethlen-féle rendszer jó volt egy pár esztendőre. Ma már azonban

meg lehet állapítani, hogy Bethlen miniszterelnök túltefe magát,

mint az öreg ja. Volt idő, amikor a fa gyümölcsei jóízűek voltak, de ma már — nézzünk csak barátaira — csenevész gyümölcsökét hoz.

Pajtársország ma Magyarország.

Aki Bethlennek pajtása, annak talán még a szerelemből is több jut. Aki szembe mer vele szállani, mint Kállay Tibor, azt sárral dobálják meg.

Az önzetlenség hiánya, az erkölcs hiánya és az igazság hiánya — ezeket kifogásokom a mai rendszerben.

Az erkölcs megpofozásával szembehelezkedtek a hadikölcsön válorizálásával, de amikor megbukik egy bórziárner egyszerre folynak a milliárdok. Állások holmoznak a pajtásokra, a nyomorult embereket pedig káldik B-listára. Ebben a pajtársországban minden szép, minden jó, ha az a klikkhez tartozik.

Londonban számtalanszor tapasztaltam, hogy a kormány politikája akadályokat gördít a revíziós mozgalom elé. A mai reakciós rendszer, a szolgalelkű és meghunyászkodók rendszere és sajnos, így ismerik ma Magyarországot az egész világon.

Ez az akadály a revízióknak. Tiszta, nemes, nemzeti demokráciát kell a reakciós rendszer helyébe állítani és akkor nem kell félni a kommunizmustól. Ismételtem, ha ez így tovább megy jorradalom lesz. Az egymás orrárt bak muló és egymást dicsőítő rövidlátó urak nem bánják, bármi történik is az országban. Vádolok mindenkit, aki ezt a kormányt támogatja, mert ez nem a békés fejlődés támogatja. Szükség van a kritikára, de szükség van arra is, hogy ne tölts emberek, hanem mérésekkel kezébe kerüljön a kritika lehetőségére. Ha csak eselédkönyves szolga lelkűek a többség és ezzel szemben csak egy mindenáron kifogásolható ellenzék áll, akkor melegágyát vetjük meg egy késő feljardulásnak.

Nagy Emil beszédét több ízben szakították félbe a hosszas helyeslés és lelkes ováció.

SZILÁGYI LAJOS

volt a következő felszólaló, aki felmutatott egy vörös plakátot, amelyet Nagykánizsán 1918-ban nyomatok. Ezen a plakátón a Kéz-lársádsági párt megalakítására szólították fel Nagykánizsa lakosságát, többen csak közül, akik ma az egységes párti jelölt körül állnak.

Délután Kiskánizsán volt gyűlés, itt szintén Kállay Tibor beszélt.

Nagy Emil megismételte példatlanul éles támadását Bethlen István gróf miniszterelnök ellen.

Az egységes párt a Polgári Erőltetben gyűlésezett. Ezen a gyűlésen résztvettek Platty György, a kormánypárt alelnöke, Görgey József, Krudy Ferenc és Csák Károly kormánypárti képviselők. Amialatt az egységes párti képviselők szónokoltak, a Kállay-párti gyűlésről többen átjöttek a Baszó-párt gyűlésére. Ezek a Kállay-pártiak, akik közt legnagyobb részt munkás emberek voltak, foly-

tonos közbekiáltásokkal zavarták meg a kormánypárti képviselők beszédeit.

— Mi van a pulikkal? Mi van a pulikkal! — kérdeztek folytonosan. Az egységes párti hallgatók sem hagyták magukat. Csakhamar izgatott szóváltások, lökdöcsések, majd verekedések támadtak. A rendőrség végül is kénytelen volt beavatkozni, amikor pedig az egyik szakszervezeti munkás megütötte Stuller László rendőrfelügyelőt, a rendőrfelügyelő lovasattakot rendelt el. A lovasrendőrök kardlappal szétverték a tömeget, majd az utcát is pár perc alatt megtisztították.

Több rendezőavart előállítottak a rendőrkapitányságra. Az egyik munkást a rendőri kardlap véresre sebesítette. A sebesülést orvosi látvelet vettek fel.

Az esti órákban is cirkáznak a lovasrendőrök Nagykánizsa utcáin, különösebb rendezőavarára azonban az éjszakai órákban nem került sor.

A pulik és az ölebek

Nagykánizsa, október 7.

(Lapzártaok érkeztek.)

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Vasárnap este háromszázterítékes bankett volt Baszó

„Nagy Emil Londonban sokat ártott a revízióknak“

— mondják illetékes helyen

Nagy Emilnek a miniszterelnök ellen a revíziós mozgalommal kapcsolatosan intézett támadásáról illetékes helyen vasárnap északza a következőket mondották a Hétfői Napló munkatársainak:

— Nagy Emil az elfogultságnak az iskolapédját adja akkor, amidőn a kormány ellen azt a vádat emeli, hogy a kormány akadályozza a revíziót. Ezzel a támadással

szemben rá kell mutatni arra a tényre, hogy Nagy Emil Londonban egy társadalmi szereplésével, mint politikai beszédeivel sokat ártott a magyar ügynek. Az a komikus magatartás, amit Nagy Emil Londonban tanusított, mindenre jó volt, csak arra nem, hogy az angol szimpátiát trüfünk-kimélytse. Neki van tehát a legkevésbé joga azokról beszélni, akik a revíziós mozgalmat hátráltatják.

A násztról hazaérkezve megmérgezte magát, felesége otthagya és válni akar tőle

A Rókusban az öngyilkos férfi betegágya mellett a feleség feltédi Grosz Armin festőművész öngyilkosságának rejtélyét

A Rókus-kórház második emeleti 48-as számú betegszobájában, a férfi öngyilkosok kórtermében a 10-es számú kórteremben fekszik Grosz Armin fiatal festőművész, aki tegnap a Savoy-szállóban megmérgezte magát. Az étietunt semmiféle levelet nem hagyott hátra és így

teljes titok fedte az öngyilkosság okát.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap délután látogatást tett az öngyilkos festőművész betegágyánál. Fialat, csinos, szőke nő ül a betegágy szélén s érdeklődésünkre a következőkben fette fel a rejtélyesnek látszó öngyilkosság hátterét:

— Grosz Armin felesége vagyok, I. G. fővárosi szünetzőnő. Férfjemmel, aki jeles se lyemakvarell-festő.

néhány nappal ezelőtt érkezünk haza Görögországból, ahol 8 hetes nászúton voltunk.

Fialat házasko vagyunk s úgy volt, hogy férjem a görögországi uton egyszersmind mint jeles festő megfelelő megrendeléseket kap. Ez azonban nem sikerült. En jölet-het vagyok szokva s nem tudtam belenyugodni abba, hogy esetleg nélkülözések között éljek s ezért

azt tanácsoltam férjemnek, hogy váljunk el.

Ó segítségem akart ebbe belenyugodni s midőn én hazamentem szüleim lakására, ott felkeresett s azzal fenyegetett meg, hogy megfojt, ha végleg otthagynom őt.

Sérvbén szenvedők!

Az M. Barrère, Paris cég főnöke október 11., 12. és 13-án ismét Budapesten. Ha vissza akarja nyerni munkaképességét, életkedvét, ha ismét akar aporolni, meg a leprémegbetegesben szenvedőkben is, keresse fel bizalommal és váratlanul a szakszervezeteknél megjutja de a világhírű rugenkező Dr. BARRÈRE SÉRVBÉNTŐT.

Található a vezérkpviseletnél: SALVATOR RÜTSZERGÁR RT. BUDAPEST, VI., NAGYMEZŐ-UTCA 6.



József tiszteleire. A banketten Platty György hosszabb beszédet mondott, amelyben válaszolt Kállay Tibornak a puligra vonatkozó hasonlatára:

— En azt felelem — mondotta Platty — hogy

nemcsak pulik vannak a világon, hanem szalonkutyák és ölebek is,

akik a bürökban élnek. Ezeknek a farkesóvadás és a legedesebb falatok; lenyelése a feladatuk. A szalonkutyáknak nem szabad meglepetve lenniök, ha a pulik íkrán harapják őket, amikor kijönnek az utcára. A magyar nép döntse el, hogy az állandóan ébren leuó és dolgozó pulikutyák hasznosabbak-e vagy a szalonkutyák és ölebek.

Olcsóbb lett a zsir, hál, szalonna és a sertéshus
Naponta frissvágásu marha- borjú- és sertéshusok a legolcsóbb árán
László Lajos és Gyula r.t.
hentesárugyárának nagy húsárucarnokában
VIII., Német-utca 21-23 szám. Telefon 315-34 és 462-48

Mértékutáni ruhaberlet!
A berlet tartalma két év
A ruhák a vevő tulajdonában maradnak.
Havonta 100 P-ért!
(I. osztály)
1 téli öltöny
1 6szli öltöny v. jaquet mell.
1 tavaszi öltöny
1 fekete sacco, mellény és csikós nadrág
1 téllkabát v. átmeneti kabát
1 felöltő
1 smoking-öltöny
1 flanel v. sportnadrág
Elsőrangú szövetekben nagy választék; legkiválóbb munka, bésések és keltékek; Elsőrangú információk mellett vidékre is.
NEUMANN M.
m. kir. udv. és kam. szállító.
IV., Múzeum körút 1.

SZÍNHÁZ - MOZI

A kultuszminiszter évenként tanulmányi ösztöndíjat ad négy magyar színházi rendezőnek

A Színházművészeti Akadémián negyedik tanévét létesítenek ahol rendezést fognak tanítani

Jelentette már a *Hétfői Napló*, hogy amikor a kultuszminiszteriumban ankétóztak a magyar színház kérdéseiről, többek között egy munkabizottságot küldtek ki azzal a mandátummal, hogy ez előkészítse az új színház törvényt.

A munkabizottság nagyrészt befejezte már munkáját, de főcéljától ellérve, közbeesően olyan jelentős eredményt ért el, amely

megbecsülhetetlen fontosságú jelentet a magyar színházra és a magyar színházi kultúrára nézve.

A kultuszminiszter ugyanis elhatározta, hogy

évenként néhány magyar fiatal rendezőnek külföldi tanulmányutakra ösztöndíjat ad.

Az a terv szerint ezen a télen négy magyar rendezőt küldenek ki nyugati nagyvárosokba ismereteket gyűjteni és tanulni a nyugati színházi kultúra vezéréiről.

A kultuszminiszternek valóban dicsérendő elhatározására vonatkozóan megkérdetük Molnár Dezső dr.-t, a Színházzsoltviség igazgatóját és a kultuszminiszteri munkabizottság egyik tagját, aki a következőket mondotta: — A kultuszminiszteri elhatározás való-

ban biztató perspektívát nyit és most már sokkal több bizakodással nézünk a jövő elé. A színház megbecsülésének látjuk azt a tényét, hogy állami ösztöndíjas és állami megrendelésekkel segített, állami aranyérmekkel kitüntetett festők, szobrászok, muzsikusok és művészek mellett a magyar színházi rendezők is mint a magyar kultúra érdemes munkáit támogatásban részesítik.

— A terv szerint a színházi munkabizottság fogja kijelölni évenként azokat a rendezőket, akiket a kultuszminiszteriumnak ösztöndíjra ajánlanak,

egyébként a munkabizottság azon is fáradozik, hogy a Színházművészeti Akadémia tanszékét egy évvel bővítsék ki és a negyedik évben rendezőket képezzenek ki.

Hogy a kultuszminiszter erre az elhatározásra jutott, ebben feltétlenül, ha közvetve is, része van a Magyar Színházának, amely *Karlheinz Martin* vendégrendezésével az illetékeseknek megmutatta azt a hiányt, amely sajnos, a magyar színházokra évről évre heverhetetlen csapást jelent: képzett rendezőket Európáért a pesti színházra, — akkor bizonytalán több lesz a színházban is a közönség.

SZÍNHÁZI NAPLO

Fiatalok előre! — irtuk meg egyszer ezen a hasábkon. És íme, a Városi Színház egy nagy operettet hoz ki csupa fiatalokkal, ujjakkal, ismertelenekkel, mintha hadat akarna üzeni annak a szarrendszernek, amely már fenéki megkeserítette a magyar színházak mérés köcsögét. A *Nizzai Éjszakát*, ezt a filmszerűen érdekes bízati operettet, fiatalok játsszák. A primadonna egy *Kondes* Kató nevű kisasszony, akiről eddig igen keveset hallottunk, de ezúttal sokkal többet beszélünk majd róla, a táncoskomikó *Ereczkő* László, aki hallatlan gazdagsággal szórja öleteit, mókáit a színpadon és aki tegnap este óta a fővárosi táncoskomikusainak sorában

a legelső helyre ugrott

Siró Anna, aki elegáns, szimpatikus, jó táncos szubrett, *Kertész Gábor*, aki kis szerepében az brilirozott, — íme ezek a „*Nizzai Éjszaka*” főszereplői. *Brodszky Miklós* kell még írni, akinek két betétdala a legnagyobb népszerűsége tarthat számot, ellenben suttogó baritonprodukciója nem elég stílusos ebben a több ezer személyt befogadó színházban. Mindezen felül *Loránth Vilmos* bravuros rendezését kell megdicsérnünk.

Megegyezéssel végeződött tehát az *Andrássy uti Színház* és *Rott Sándor* szerződéses ügye, amelynek értelmében *Rott* tizenhetedikéig játszani fog, de tavasszal egy hónapra újra vendégszerepel az *Andrássy uti Színházban*. A színház 18-án tartja új műsorának bemutatóját, amelynek eseménye *Tökés Anna* és *Somlay Artur* együttes fellépése lesz *Bálint Lajos* és *Bálint Imre* a „*Császár maradj*” című darabjában. A műsor igazi szenzációja azonban *Vadnay Lászlónak*

Kaffee Menyország

című humoros egyfelvonásosa lesz, amelynek két szerepében, két öreg zsidó alakjában *Rátók Márton* és *Gárdonyi Lajos* fogják megnevezett vagy megritkálni a közönséget. *Lakatos László báró Rothschild* Henrik, a párisi bankárindaszlinc egyik tagjának, „*Bocsánat szerkesztő ur!*” című darabját állította át magyarra. Az érdekes darab egy szerkesztői szobában játszódik le. Egyelőre még titok az, amivel *Békffy László* a konferéns reformja terén csinál. De van itt még más újsg is, ez pedig két fiatalember, *Mocsányi László* és *Lakos Tibor* száj-jazz zenekara.

BOOTO

HOL?
MIKOR?
MIBEN?

LOOPING THE LOOP

Tessék besétálni! Mindkét nembeli ifjuság és felnőttek számára a *Royal Orfeum* új műsort mutatott be.

Családi műsor 1928-ban

Megnézhetik gyermekek, süldölányok és agok minden prionkodás és szegénykezés nélkül és íme ez a titka, hogy a *Royal Orfeum* új műsorát esténként több száz házak jeltik. Van itt minden jó, ami mindenki-nek kedves. Az állatidomítás csodáitól a légtornász majmokitól, az élőképet alakító kutyáktól, az átváltozó büvészen, ragyogó táncszámokon, még pompásabb erőmutatványokon, ugrókorderek produkcióján át egészen *Resoig*. Itt meg kell aztán állni egy pillanatra s el kell mondani, hogy *Reso*, akit minden idők legjobb táncoskomikusának hirdet s plakát, valóban méltó hírnevére, mert minden mozdulatát a kacagás nek kedves.

A Bölcsődát próbált megkezdtek a *Vig-színházban*. *Fodor László* darabja tehát a *Vig-színház* soron következő udjónsga, amelynek szereposztása már magában véve is

színházi szenzáció.

Fodor László, a „*Bölcsödát*” címszerepét *Gaál Franciskának* írta. Mivel *Gaál Franciska* a *Vig-színház*tól elszereződött, a színház és *Fodor László* abban állapodtak meg, hogy egy fiatal új színésznőt mutattak be ebben a szerepben a közönségnek. Ez a színésznő *Zombory Mercedes*, *Góth Sándor* tanítványa. A darab másik főszerepe *Varsányi Iréné*, míg a harmadik vendégművésznőt szerződötlet a *Vig-színház*. A vendégművésznő *Aknay Vilma*, magyar származású bécsi színésznő, aki néhány nap múlva már *Pestre* érkezik, hogy a darab próbáin részt vehessen.

Elmúlt tehát a nagy premier, megtartották a *Danton* halála második és harmadik előadását is, amelyet a zsufoft színház közönsége áhítatos csöndben, szinte visszafojtott lélekzettel élvezett végig.

Elmúltak a *Danton* körüli hullámok és nekünk a darab értékeinek, a rendezés kiválóságának és a színészi produkciók mesteri voltának említése nélkül arra kell csak szorítokoznunk, hogy regisztráljuk a tényét. A *Danton* halálának kivételesen nem ártott a cenzura, sőt ha lehet azt mondani (s nekünk is tölde szemet) a cenzura a darab gördülékénysége szemponyjából használt is. A Magyar Színház reprezentatív előadásait minden bizonytaln hosszú ideig élvezheti a pesti közönség.

Zongorát, Planinót

legjobban legolcsóbban **Reményi**
a Zeneművészeti Fő skola házi hangszerezésénél, Budapest, Király-utca 57.
Legkedvezőbb fizetési feltételek.

MINDEN ESTE

Danton halála

MAGYAR SZÍNHÁZ

A titokzatos futár utja

A filmgártás művészete elérte íme odáig, hogy nem a defektívregények izgalmasága, a boulevardromantika rejtelmei fogják meg a világot egytől-áigalans nyelvére, a filmre, ez raszt már tisztán a rendező és a főszereplő színesnek munkáján múlik. Amerika még nem egészen otthonos a patinás klasszikusok között és talán éppen ezért jött Amerikából vissza *Európába* *Mosjoukine*, a nagy filmszínész és filmrendező.

Mosjoukine — egész bizonyosan, ha majd az idők távlatján nézhetik működését —

a film klasszikusának fogják nevezni.

A nagy remekirők alkotásainak filmfordítású ő maga, akinek szemében, ha rendező, nem sikkad el az író igazi célja, a mű igazi értelme a cselekmények gyors forgatagában és kiknek lényében kereszttül megérezzük az író által formált figura húsát és vérvé való transzponálását, realitás vágyát, tudat alatti ösztöneit és morális célját.

Stendhal „*Rouge et noir*” című világhírű alkotásán nem kerülhetne el az európai filmgártás élére állt *Mosjoukine* figyelmét.

Stendhal regényét *Mosjoukine* szerep.

„*A titokzatos futár*” címen fordította filmnyelvre *Mosjoukine* Stendhal eme remekét és akik látták ezt a filmet, önkéntelen összehasonlítás után is arra az eredményre jutottak, hogy a film semmit sem vesz el a nagy regény izéből.

A titokzatos futár egy kis vidéki városból indul el, ahol *Napoleon* ragyogó karrierjét olvastuk. Egy asszony van mellette, a polgármester felesége, aki öreg férje mellett kinlódva nála keres szerelmet. Szívvel, vérvél szereti őt ez az asszony, aki

nemcsak hogy elindítja, hanem kettéférti ezt az induló karriert.

A titokzatos fiatalember egy éjjel már annyira jut, hogy méregpoharat nyújt az eszméletlenül heverő polgármesternek és szerelmi elvakultságában magával akarja vinni *Párisba* az asszonyt. De a nagyraodóság utja nem a bűnön keresztül vezet! Eldobja a poharat s mint az örült menekő a házból, *Párisban* vagyunk, ahol egy *Lajos Fülöp*-párti grófnál lesz magánittikár. Itt bízik rá egy küldetés, amelyet a karrierjét alapítja meg. Közben jön egy másik nő is a gróf leánya. A titokzatos futár nagyvágyában elfelejt az első asszonyt, aki töretetlen hűséggel ragaszkodik hozzá, eljegyzi a grófleányt, aki egy mámoros éjszakai oadaadtá magát neki. A gróf felvilágosított kér nemesi és hadnagyi ranggal kitüntetett titkára felől, ir a kis városkába, ahonnan ennek a fiatalembernek élete elindult. A választ a szerelmében esládott asszony írja, hogy mil, azt könnyű elképzelni. Ezzel a levéllel kettétörök a titokzatos futár karrierje, aki féktelen hosszúvágyában az asszony gylóosa lesz. A titokzatos futár is elpusztul. Ott esik el az utcai harcoknál, a barrikádokon, amikor harcra utazt a népt Lajos Fülöp szolgálatában.

A *Mosjoukine* filmnek külön értéke, hogy a nagy színész partnerell.

Lil Dagover

választotta. Ez a ragyogó német filmszínész a nemzetközi filmszilagok körölt is a legelső sorban kapott helyet. Gyönyörű arcán egyformán dul a szenvedély, egyformán vakít az öröm. „*A titokzatos futár*” többi szereplőit is nagy gondtal válogatták össze, úgy hogy ez a reprezentáns filmóriás az európai filmgártás egyik legnagyobb büszkesége. A nagy filmbemutató „*A titokzatos futár*” esztétikáitól kezdve három filmszínházunk, a *Fórum*, a *Palace* és a *Capitol* mutatja be egyszerre.

RESO

Les Karolewnas Schulatoffis

és a mulatságos

Csimpánczok

Royal Orfeum

nagy revüjében.

Kezdeté 8 óraker. Telefon: J. 421-62.

Két nagy siker!

A farkas Mary Dugan bűnpöre

(Kedden csütörtökön és vasárnap) (Hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton)

VIGSZÍNHÁZ

Az utolsó Verebélylány

Abrahám—Harmath—Drégely új operettje
Premier szombat, október 13.
Fővárosi Operettszínház

A NIZZAI ÉJSZAKA sikere a Városi Színházban

A nagyközönség és sajtó egybehangzóan állapította meg, hogy a „*NIZZAI ÉJSZAKA*” az utóbbi évek egyik legnagyobb operetti sikere. Színr kerül a bérlet előadások kivételével minden este. E heti előadások: kedd, csütörtök, szombat és vasárnap este. Legdrágább hely hat pengő.

Belvárosi Színház JOLLY JOKER HONTHY HANNA

Rott búcsúfellépései az Andrássy úti Színházban

SONG

MOING



MINDNYÁJAN CSAK KAKAS-PASZTÁT HASZNÁLUNK
MERT KIPRÓBÁLTUK ÉS LEGJOBNAK TALÁLTUK

GYÁRTJA
MAGYARORSZÁG LEGRÉGBB GYÁRA:
BENES TESTVÉREK
VEGYÉSZETI GYÁR RT.
GYÓR-BUDAPEST

Halálos motorkerékpár baleset a gödöllői országúton

Gázoló autó megállás nélkül továbbfogott

Súlyos motorkerékpár-szerencsétlenség történt vasárnap délután a gödöllői országúton. A szerencsétlenségnek egy halottja és egy súlyos sebesülte van.

Nemes László 23 éves magántisztviselő barátjával, az ugyancsak 23 éves hivatalnok Prokopp Zoltánnal vasárnap reggel motorkerékpárján kisebb turát csinált Gödöllőre. Itt töltötték az egész napot és már estelegett, mikor visszafelé igyekeztek. A gyors tempóban haladó motorkerékpárt előbb a tulajdonos Nemes László vezette, később azonban barátja Prokopp ült a kormányhoz, míg Nemes hátul a pótlülésen foglalt helyet.

Ginkota közelében a teljes sebességgel roghogó motorkerékpár vezetője hirtelen egy parasztszékkel találta magát szemközt. Prokopp ki akarta kerülni a nem várt akadályt, ugyanebben a pillanatban azonban a parasztszék mellett, egy meglehetősen iramban haladó hatalmas turaautó tánt fel. Prokopp lefékezett a motorkerékpárral. A kő-

vetkező pillanatban megtörtént a katasztrófa.

A turaautó sárhányója megbillentette a motorkerékpár kormányát. Prokopp hiába próbálta azt újból egyensúlyba hozni: a gép nekiszaladt egy fának. A két utas hatalmas ívben zuhant le és eszméletlenül, véresen terült el az országút porában.

A szerencsétlenséget okozó turaautó megállás nélkül továbbogott.

A két eszméletlen fiatalembert egy másik magánautó szállította Budapestre a Rókus-körházba, ahol

Prokopp Zoltán, anélkül hogy magához tért volna, kiszervetett. Nemes László állapota súlyos.

életbenmaradásához nincs remény.

A rendőrség a halálos balesetet okozó autó után a nyomozást megindította.



HOGYAN KÉSZÍTHETŐK EL OTTHON
AZ ÉGÉSZEK CUKRÁSZÜTEMÉNYEK?

Ujserző módon, 182 képpel magyarázva tanít meg minden háziasszonyt a cukrászütemények elkészítésére és díszítésére a ma már fogalomná vált nagyszerű könyv,

"A mi süteményeskönyvünk"

Ez az utánozhatatlan kítűnő könyv, melynek 160 elsőrangú receptje egy-egy kincse lesz Önnek ma éjszaka ágyunk mellett. Kapható fűszerüzletekben 20 filléért, vagy 30 fillér postabélyeg beklüdüse ellenében megküldi a

VÁNCZA SÜTŐPORGYAR, Budapest VIII., Tavaszmező-utca 2.

A pesikörnyéki villák fosztogatóit vasárnap elfogta a rendőrség

Szervezett betörőtársaság fosztogatta a villákat

Az utóbbi hónapokban egész sereg panasza érkezett a főkapitányságra, hogy a pesikörnyéki nyaralóhelyeken a villákat ismeretlen betörőtársaság fosztogatta. A főkapitányságon érélyes nyomozást indítottak, amely mára virradó éjszaka végre eredményt ért. A főkapitányság egyik detektívje ugyanis már hetekkel ezelőtt bizalmas értesítést kapott arról, hogy az egyik Lillom-utcai kis vendéglőben minden este megjelenik egy fiatalember, aki feltűnő költekezésével már régebben magára vonta a figyelmet. A detektív megfigyelés alá vette ezt a fiatalembert és csakhamar megállapította, hogy Riedl Ferenc többszörösen büntetett előéletű mechanikussal azonos, aki nemrégiben szabadult ki a Markó-utcai fogházból, ahol több hónapos büntetését töltötte. Rövid nyomozás után a detektív azt is megállapította, hogy Riedl Ferenc a József-köruton lakik egy al-bérlési szobában. Egész nap alszik, csak este megy el hazulról és hajnali két óra tájban megjelenik a Lillom-utcai kocsmában, ahol ismerőseinek és barátainak számolatlanul rendel a liter borokat.

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a megfigyelést teljesítő detektív igazoldára szólította fel a bőkezű vendéglőt, aki igazoldás helyett a detektívre támadt és revolverével megfenyegette el akart menekülni. Rövid üldözés után sikerült a detektívnek Riedl elfogni, aki a Szerb-utcai kapitányságon rövidesen

beismerte, hogy feje annak a betörőtársaságnak, amely hónapok óta fosztogatta

a pesikörnyéki villákat.

Elmondotta, hogy a fogházból való szabadulása után régi barátaitól és a fogházban szerzett új ismerőseiből

betörőtársaságot alapított, akik utasításai és terveit alapján fosztogatták a sashalmi, gödöllői, rákospalotai, patotaufjalu, rákoszentmihályi, rákosligeti, hűvösvölgyi zugligeti, jánoshegyi, mátyásföldi és más nyaralóhelyek villáit. Beismerte azt is, hogy részben alkulesal, részben pedig betörés útján jutottak be a villákba és az így szerzett értékes holmikát orgazdák útján értékesítették. Riedl további kihallgatása során megevezte a társaság tagjait s az így szerzett adatok alapján a detektívnek néhány órával később már

a társaság összes tagjait, Becke Ferencet, Papp Mihályt, Kocsis Józsefet és több fiatalokor betörőt

elfogták,

akiket előállítottak a főkapitányságra, ahol az eléjük tárt terhelő bizonyítékok alapján beismerték a bűnösségüket és elmondották, hogy

Riedl utasítása alapján dolgoztak, aki előbb személyesen vette megfigyelés alá a kifosztandó villát, majd amikor befejezte a terepszemlét, utasítást adott a betörés végrehajtására. Az így szerzett pénzen megosztották.

Riedl Ferencet és társait a rendőrségen előzetes letartóztatásba helyezték.

Izgalmas kettős életmentés a Dunán hálóval és csakánnyal

Izgalmas életmentés játszódott le szombaton este a Dunán, a Monostori szigetnél.

Két német fiatalember, Erick Brémer és Karl Rabar szeptember elején Linznél csónakkal elindultak a Dunán azzal a tervvel, hogy egészen a Fekete-tengerig leveeznek. Az időjárás viszonylagosai azonban annyira hátráltatta a két fiatalember előrehaladását, hogy azok a tervezett szeptember közepe helyett csak az elmúlt kedden jutottak Budapest közelébe, amikor is a Monostori szigeten fűtöttek tanyát, ahonnan kis pihenő után vasárnap akartak tovább indulni.

Szombaton este a két Dunautazót majdnem végzetessé válható baleset érte. Kétüléses könnyű csónakjuk ugyanis az erős hullámvérésben megszabadult kötélkeifől és az árgyor tempóban sodorta lefelé. A két fiatalember már éppen a lefekvéshez készült, mikor észrevették a csónakukat fenyegető veszedelmet és közülük az egyik, Erick Brémer azonnal a vízbe vetette magát, hogy a csónaknak utána usson. A jég hideg vízben azonban

mindkét lábában göres állott be, a fiatalember kétségbeesetten kiáltozott segítségért, mire barátja, Karl Rabar segítségére sietett. Szerencsétlenségre azonban a fűldoklók után ezettek. Mivel azonban a mentésre indult fiatalember

szintén görcsöt kapott, így most már két ember segítségkérőzásaai verték fel az éjszakát.

A budai Dunaparton rövidesen nagy ember-tömeg csődült össze, csónakot kerítettek s a

fűldoklók után ezettek. Mivel azonban a nagy sötétségben nem lehetett pontosan látni, hálótak dobáltak ki utánuk és így sikerült is először Karl Rabant, majd egy csakányt kinyújtva, az abba fogódzkodó Erick Brémert a csónakba emelni. Rövidesen eszmélethez térítettek a fiatalembereket, akik azután elmondották a velük történeteket. S mintha mi sem történt volna, csónakjukon vasárnap már folytatták is utjukat.

— A Vagyászó-hagyaték a szegedi egyetemi ünnepeken. Vasárnap délelőtt tartotta a szegedi tudományegyetem tanévnyitó ünnepélyét. Dézsy Lajos dr. rektor megnyitó beszédében a Vagyászó-hagyaték jelentőségét méltatta. Hangoztatta, hogy most meg van a lehetőség annak, hogy biológiai kutatásokat végezzenek, alkészítsék a nagy magyar szótárt és feltárják a magyar föld kincseit

— Nádósy volt főkapitány az első pécsi löversenyen. Tizenötévi pihenés után ma tartották meg a háború után először a pécsi löversenyt. A löversenyen megjelent a Dunántul egész arisztokráciája. Nagy fel-tűnést keltett a löverseny közönsége körében, hogy itt volt Nádósy Imre volt országos főkapitány, aki most jelent meg szabad-lábrahelyezése óta először társadalmi ünnepeken.

— A volt első honvédegyalozzered tagjai vasárnap a honvédegyalozási lakotanya udvarán emlékünnepet rendeztek. Az ünnep tábortól misével végződött, amit Mátéffy Viktor prépost-plébános, képviselő celebrált Utána Reviczky László tábornok és Veres református tábortól lelkész mondott emlékbeszédet.

MIT HOZ A DIVAT

Izléses kalapokat, ruhákat, kabátokat elegáns készítésben, a ma annyira kedvelt színekben

Láthatja mindezt művészien kiállított kirakatainkban
Kell-e újból mondanunk, hogy kvalitásaink verhetetlenek,
áraink viszont a legalacsonyabbak?

NEM — ezt Ön már ugyis tudja!

CORVIN-ÁRUHÁZ

AUTÓNAPLÓ

Pompás remekművi autobilok elegancia versenye a Margitszigeten

„Az Urvezető“ Concours d'Elégance-a a vasárnapiesemények lénypontja volt

Vasárnap délelőtti 10 órakor tartották meg „Az Urvezető“ autó- és sportlap rendezésében az első magyar Concours d'Elégance-ot, gimkánával, divatrevüvel és motorkerékpáros felvonulással egybekötve.

Heteős Sándor (Delage), S. Varró Margit (Steyr XII.), Gordon Ernő (Packard). — III. díjat.

A lendületesen fejlődött magyar automobilizmus számára a legnagyobb sikert jelenti az a körülmény, hogy a versenyre közel száz jármű nevezett be. A sportírás események között új etappeot jelent a Concours d'Elégance és az igazságsí versenye, amelynek sikerét és jelentőségét a legkomolyabb vezetők körök is egy szívnálra helyezik a kilóforán évek óta megrendezett hasonló jellegű eseményekkel.

Negyedizen órakor kezdődött a verseny a concours résztvevőinek felvonulásával. Nehéz helyzetben volt a jury, pedig olyan szánékért foglaltak helyet, mint Delmar Walter, Feledy Pál dr. és Schmidt Gyula dr. a MAC képviselőiben. Vermez Gyula a Magyar Touring Club képviselőjében, Stréhlhammer Antal, Lángi Dezső szobrászművész, Endrődi Béla és Marschalkó Teofil, mint kifinomított izlés képviselői és Stró György dr. és Bartók Tibor „Az Urvezető“ szerkesztői, mind a concours főrendezői.

A MAC sporttelep tribünjét zsúfolóság megtöltötte a közönség, sőt 11 óra után olyan nagyszámú érdeklődő vonult fel a concursusra, hogy ki kellett nyitni a pálya kapuit is és a rendezőség minden tiltakozása ellenére is be kellett engedni a közönséget a pályára. Ott egymásután vonultak fel a zsűri és a közönség előtt az európai és amerikai autók legszebb példányai, gördülő pompás remekművek, amelyekben és amelyeknek volanja mellett előkelő, választékos előtérben olt láthatunk az arisztokrácia a sportélet, az előkelő társaság és művészeti élet legkiválóbb képviselőit.

A zsűriés után ismét felvonultak az autók, majd a gimkána következett. A legnagyobb érdekfűzős a hímza iránt nyilvánult meg, amely a közönség részére nagyszerű mulatságot jelentett és a résztvevőktől elsőrendű vezetői tudást kívánt.

A concursus rendezése körül voltak kisebb hibék, amelyekről azonban a legszigorúbb kritikának is meg kell állapítani, hogy nem a rendezőség hibáinak következményei. A nevezészek ugyanis túlnöttek azokon a keretekben, amelyekre számítottak. A MAC pálya száma meg olyan szűfolt nem volt, mint valahán, ah a rendezőség hamarosan ismét erős kézzel fogta meg a lebonyolítás fonálát, úgy hogy a legkisebb zavaró momentum nélkül fejeződött be az ujszerű, de a társaság körében máris rendkívül kedvelt esemény.

A jury legmagasabb kitüntetését arany szallagot kaptak a következők: Delmar Walterne (Steyr-cabriolet), gróf Pálffy Daun Józsefne (Bugatti-Cabriolet), Mercedes-Benz turakocsi, Raskó Franciska (Minerija-cabriolet), felsőpataki Bosnyák István (Chrysler Imperia) és Dardányi Béla dr. (Austro-Daimler). — A jury kitüntetését, ezüst szallagot nyertek a következők: Ziehy Tivadar gróf (Austro Daimler ADM-Sport), Posner Magda (Austro-Daimler Cabriolet), Bárdi József (Panhard-Levasseur Cabriolet), Automobil és Traktorkereskedelmi Rt. (Lincoln), Heteős Félix (Cadillac), Urbán Alfréd (Packard Innenlenker), Ludovika Autókorroszéria Uzem (Magosix), Szemere István (Mercedes Benz), Lázár Mária (Buick), Steiger Tibor (Buick), lovag Haupt Károly (Lancia-Lambda). — I. díjat, fehér szallagot nyertek: Balázs László (Derby), Rózsahegy István (Bugatti), Szigeti Andor (Magosix), Diel Hubert (Mercedes-Benz), gróf Salm Hermanné (Bugatti), Urbán László (Nash), Adorján János (Sizaire Ferros), Holub József, Wjlyis Knáht, vezető Beóthy Babá), Lyka István (Bugatti), Petrovich Emilné (Minerva), Amerit Autókeress. Rt. (Peerless), gróf Török Sándor (Tatra), Herzog András báró (Packard), Auto mobil Behozatali Rt. (Lancia-Lambda), gróf Pálffy Daun József (Austro-Daimler Sport). — II. díjat, kék szallagot nyertek: Schüller László (Steyr), Schmalz József (Vélic), Luezenbacher Raoulne (Bugatti), zombori Rónai Endréné (Marmon), Somogyi Andor (Magosix), dr. Dorogi István (Chrysler).

Részletes eredmény:
Nyílt verseny (10.000 méter) I. Wéber O. (Méry 175) 9:41.8. — 2. Kiss István (9:42.5) 250 km. I. Erdélyi Ferenc (Méry) 8.35. Kez-dők verseny (10.000 méter) I. Zboray 350 M. Ewoy 9:20. — 500-as kat. I. Gutschy (Triumph) 8:53.3. — Oldalkocsi bajnok: 15.000 méter. Posztobányi (BMW) 13:00.7.
Ugetőpálya „Derby“, 350 km. I. Urbach L. (AJS) 24.09.7 500-as kat. Balázs László (Sun-beam) 22:48.6. — 2-ik. Hóra (Ruige) 33:13.2.
((A párisi autószaalon a „Grand Palais“-ban 4-én nyílt meg. Mint minden évben, az idén is összejöttek ebből az alkalomból a Chrysler-autobilgyár összes európai képviselői, akiknek tiszteletére a Claridge Hotel-ban bankett volt. Magyar részről Kellner Alfréd, a buda-pesti Chrysler képviselői igazságsíra vett részt a fényes sikerű banketten.

CONCOURS D'ELEGANCE 1928.

STEYR TYPE XII.

a jury legmagasabb kitüntetését nyeri!

DELMÁR WALTERNE (Steyr XII. Sport) Arany szallagot

ezenkívül:

S. VARRÓ MARGIT (Steyr XII. Cabriolet) Kék szallagot nyertek és SCHÜLLER LÁSZLÓ ur (Steyr-Sport) Kék szallagot nyertek



STEYR MAGYAR KERESKEDELMI R.-T.

IV. Ferenciek tere 9.

Concours d'Elégance 1928.

Austro-Daimler

a jury legmagasabb kitüntetését és a juri kitüntetését és I. díjat nyer

Dr. Darányi Béla ur (Austro-Daimler Innenlenker):
ARANY SZALLAG.
Ziehy Tivadar gróf (ADM sportkocsi):
EZÜST SZALLAG.
Posner Magda (Austro-Daimler Cabriolet):
EZÜST SZALLAG.
Pálffy-Daun József gróf (ADM-Sport):
I. DIJ.
AUSTRO-DAIMLER
magyarországi eladási központja
VI. Liszt Ferenc-tér 9.

Alkalmi vevőktől eredő, perzsa és szarmya eszögyegek, valamint antik bútorok óltokban mint bárhol

»Antikart« R.-T.

(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
(Kasziny-utónál szerkötés)
Régi kicélt eszögyekért és antik bútorokért nagy árat fizetünk

STELLA SÜTŐPÓR

UNILACUKOR
Bpest, Rottenbiller-ur. 48

ezüst szallagot nyertek: Gadl Franciska (Nash), Stollár Edné (Hudson Six), Mercedes Benz, Neugebauer Stefania (Minerva). — IV. díjat, sárga szallagot nyertek: Salgó Ernő (Buick), Grünwald Andor (Packard), Gombár Tivadar dr. (Auburn), Laurin és Klement Rt. (Skoda-Hispano).
Az ügyességi verseny lénypontja a hímza volt, amelyet többen büntetőpont nélkül abszolváltak. A legjobbak vitéz Kaszala Károly (Steyr XII) és Balázs László (Derby) lettek, 5 jó ponttal.
A gimkána többi eredményeit csak má számitja ki a pontozás alapján a zsűri.
A concursus-ra adományozott és a pályán kiállított pompás esztétizetlel szerdán este meghívott közönség előtt osztja majd ki a rendezőség.

A TTC motoros Derby-jének Balázs László (500 Sunbeam) és Urbach László (350 A. J. S.) a győztesei

Az egyes futamok győztesei: Wéber Oskár (Méry 175 km.) — Erdélyi Ferenc (Méry 250 km.) — Zboray Ferenc (Mc. Ewoy 350 km.) — Posztolányi BMW. 500 oldalokocsi.)
(A Hétfői Napló tudósítójától.)
Vasárnap délután tartották meg a TTC rendezésében az Ugető-pályán a motorkerékpár „Derby“-t. Közel 10 ezer főnyi közönség helyezkedett el a tribünökön, hogy a „Derby“ kísérő műsorában és a főversenyben gyönyörködjenek. A Derby iránt annál nagyobb volt az érdekfűzős, mert abban Balázs László és Feledy Pál dr. küzdelmére számított mindenki, ami igazságon igérkezett. Az 500-as kategórián kívül a 350-es igért még magas sportot, Urbach László stárja révén.
A versenyek nagyon szépen sikerültek. Balázs László a tőle megszokott pompás stílusban abszolválta a 30 km.-t, és remek angol Sun-beam gépén a verseny győztese lett.
Urbach László is megvédte ismét presztizsát és a 350-es kategóriában 6 lett AJS gépén a Derby-díj nyertese.
Említsre méltó még Erdélyi Ferenc győzelmé a 250-es kategóriában, amelyben immár több ízben veretlen Méray gépén az ügétő meelingén.

CONCOURS D'ELEGANCE 1928.

Az amerikai dollármilliomosok kocsija:

CADILLAC

a jury kitüntetésében részesül Heteős Félix ur (Cadillac) Ezüst szallagot nyer!

Az előkelő francia közönség kocsija:

DELAGE

Heteős Sándor ur vezetésével Kék szallagot nyert!

Reiman Gyula Autókereskedelmi r. t.

V. VÖRÖSMARTY-TÉR 3.

LÓSPORT

Alag nyerte a Magyar St. Legert

A derby évjárat utolsó nagy eseménye, a Magyar St. Leger csak a második és harmadik helyre vonzott nagyobb tömegeket, a nagy tribünön a rendemnél alig valamivel nagyobb számú közönség gyűlt össze. A 30.000 pengős klaszszikus verseny a nagy favorit, Tiszavirág sulyos verseregével végződött. A derbygyőztes kancsa az egyenesre harmadikán fordult be a Schiffer-tárló két lova, Alag és Stable pride mögött, de ujjani nem tudott s már a távozóplánál reménytelenül verve volt. A győztes Alag az egyensúlyt vezette magát istállóársával, ott a legnagyobb könnyűséggel az élre ment s nem engedett többé lova a közelébe. A befutó nagy meglepetése az ötvennel startoló bécsi Sorel és a Szent István-díjban győztes, de állóképességét nem igazolt Rum helyezése.
I. futam: 1. Midos (8) Gutai, 2. Salvia (8) Péter és Er az (4) Szabó L. F. m. Seppi (2 1/2) Schejbal, Bona Dea (3) Fodor, Apor (4) Csuta. Két hossal nyerve, holtsverseny: 10:58, 25, 21, 17. — II. futam: 1. Paródia (3) Gulyás, 2. Rejtély (4) Szokolai, 3. Öreg akác (20) Dózsai, F. m. Partie (5) Gutai, Névtelen (12) Péter, Barbár (4) Schejbal, Rózsika (4) Stenzl, Viciné (6) Blaskovics, Aranyvirág (20) Balog, Volumnia (8) Bóföldi, Caramia (14) Szabó, Mirabella (5) Csuta. Másfél hossal nyerve, egy hossal harmadik: 10:42, 18, 22, 34. — III. futam: 1. Alag (2 1/2) Gulyás, 2. Sorel (50) Takács J. a. Rum (12) Csuta, F. m. Passereau (20) Mihalovics, Tiszavirág (1/2) Esch, Gyöngyhalász (5) Szokolai, Garnement (3) Szabó L., Stable pride (10) Gutai, Nur für mich (25) Schejbal. Három hossal nyerve, ötnegyed hossal harmadik: 10:37, 19, 59, 39. — IV. futam: 1. Leander (2) Csuta, 2. Ejneye (5) Kaszán, Báby (3) Tuss, F. m. Filrli (5) Szokolai, Flasch light (10) Szabó L., Fasista (10) Schejbal, Rád Bizom (12) Takács J., Sinaok (6) Marlink, Magyar (4) Balog, Öreg Toncsi (6) Péter, Paprikás (6) Fodor. Háromnegyed hossal nyerve, másfél hossal harmadik. — V. futam: 1. Benvenuto (6) Blaskovics, 2. Para bellum (4) Szokolai, 3. Rabló (1/2) Schejbal, F. m. Laokoon (5) Gutai, Naspolya (33) Valentin, Solo (10) Takács J. S. (33) Mihalovics, Lavarone (5) Kaszán. Négy hossal nyerve, ötnegyed hossal harmadik: 10:55, 25, 14, 12. — VI. futam: 1. Krioln (5) Szokolai, 2. Ripityóka (4) Marlink, Magyar (4) Szabó L. F. m. Nesze (2 1/2) Schejbal, Rákos (8) Gutai, Odahaza (12) Hujber, Mostoha (6) Tuss, Sonnen (6) Péter, Anna (16) Bózdó, Divo (6) Balog, Da capo (5) Csuta. Másfél hossal nyerve, fejhossal harmadik: 10:39, 20, 32, 30.

× A nemzetközi nagy ügétőversenyt Bécsben a német Uranie könnyen nyerte.
× Oleander, a kivételes képességű német telivér helyezettlenül futott a longchampsii Prix de l'Arc de Triompheban. Cantar és Rialto mögött.

CONCOURS D'ELEGANCE 1928.

A gyors-ági világbajnok

BUGATTI

az elegancia versenyen is győz!

Pálffy-Daun Józsefné grófné

BUGATTI-CABRIOLET

ARANY SZALLAG a jury legmagasabb kitüntetésé.

Ezenkívül

3 első díj

Salm Hermanné grófné (Bugatti Grand Sport) Lyka István ur (Bugatti turakocsi)
Rózsahegy István ur (Bugatti-Cabriolet)
Vezérképviselet:

Gróf Salm Hermann és Rózsahegy István

V. József-tér 11.

CIRKUSZ CIRKUSZ CIRKUSZ

sikere egyre nő!

Royal Apollo

Előadások mátol 5, 7/8, 1/10

A magyar futball fekete vasárnapja

A gyöngének tartott osztrák válogatott csapat ledöntötte a bálványokat — Nem volt irányítója a magyar válogatott csapatnak — A harc képtelenné vált Takács II. és Kohut csődje megpecsételte a magyar csapat sorsát — A második felidőben egykešovácslódott bécsi városi csapat gólzáport zúdított a vergődő budapesti csapat hálójába — Amatőr válogatott együttesünk nyitotta meg a vereségek sorozatát

Huszonhét—öt ...
Ez nem egy vízipólo-mérkőzés eredménye, nem egy atletikai pontverseny eredménye, még kevésbé egy klubközi boxverseny vég-eredménye. A fenti két szám jelenti a tulzolt módon kiterjesztelt magyar-osztrák front vasárnap mérlegét. A huszonhét gólt mi kaptuk az osztrákoktól, öt gólt mi adtunk nekik. Vigasztalásul hadd szögezzük le, hogy a huszonhét gólból tizenegyet bécsi leányok dobtak be a kezdetleges magyar kézilabdaportot képviselő magyar tizenegy hálójába. Ennek a levonásával megmarad nekünk, szomorú magyaroknak a mérleg fájdalmas passzívuma: a 16:4 gólarányu tragikus magyar vereség, amelyet azután már a futballsportban szenvedett el három vert hadd az emult borongós őszi vasárnap délután.

Kezdjük talán a sort országos válogatott csapatunkkal, amely 5:1 arányú vereséggel látvozt el a Hoha Warte vágóhidjáról. Meisl Hugó gyöngének tartott legénysége

A bécsi összeomlás

Ausztria—Magyarország 5:1 (2:1)

Előjában meg kell állapítanunk, hogy a legjobb formában levő magyar csapat sem hagyhatta volna el vereség nélkül a Hoha Warte pályát.

Az a körülmény, hogy a szerencsés közeli Meisl Hugó csapatát az osztrák saját unisóno lebeszélte, különös erőt kölcsönözött az osztrák csapatnak, amelynek játékosai szinte szárnnyak kaptak. A győztes csapatnak különösen a fedezetosa produkált ragyogó teljesímenyt. Nagyszerű napja futott ki a közvetlen védelemnek és különösen Franzl, a kiváló kapus játéka értem elismerést. A csatársorban a mindig agilis Wesselyk és Gschweidl és a fúrge Horváth gyorsasága és társaitak magukkal ragadó lendülete tolták előtérbe az osztrák csapat győzelmét.

A magyar csapat lelkesen kezdett. Az első hibák a fedezetorsból indultak ki. Kalmár rossz helyezkedése lényegesen kihatolt egy csatársor, mint a közvetlen védelem gyöngéjének teljesímenyére. A csatársor Takács II. sérülése elég jól látta el feladatát. Hírzer fiatalos lendülete csak az első felidőben éreztette hatását. Annál rosszabbul játszott Kohut, aki rengeteg hibát követett el.

A mérkőzésnek pompás, napfényes idő kedvezett. 32.000 főnyi közönség helyezkedett el a Hoha Warte hatalmas tribünjén, amikor a pályára lépett Birlem, berlini bíró.

Jelzésre a két nemzet reprezentánsai a következőképpen állanak fel egymással szemben: Ausztria: Franzl (Admiral) — Schramms (Rapid), Tandler (Austria) — Frihwirth (Rapid), Bilek (WAC), Schött (Admiral), Siegl (Admiral), Wesselyk (Rapid), Gschweidl (Vienna), Horváth (Rapid), Wesselyk (Rapid). Magyarország: Ujvári (Hungária) — Fogl II. (Ujpest) — Wéber (Hungária), Bukovi (Ferenccváros), Kalmár (Hungária) — Stróck (Ujpest), Takács II. (Ferenccváros), Turai (Ferenccváros), Hírzer (Hungária), Kohut (Ferenccváros).

A sorsolás a magyar csapatnak kedvez és így az osztrákok kezdik a játékot. Már az első percekben kiderül, hogy

a magyaroknál csak a fedezetosa kifogástalan,

míg a csatárok mindent tulkombinálnak. Ezzel szemben az osztrák támadósa minden akciója leegyszerűsített és határozott. A játék mindig nyílt, amíg Kalmár nem húzódik a középsőre. Am az osztrákok ezt csakhamar észreveszik és egy pillanattal sem haboznak, hogy ezt a taktikai gicxet kihasználják. Az osztrák csatárok ettől a pillanattól kezdve Kalmár oldalán indítják támadásukat. A stopper tíz percet és két másodpercet mutat, amikor Wesselyk Sieghöz passzolja a labdát.

Siegl kiugrik és az eleje kifutó Ujvári mellett, öt méterrel a hálóba passzirozza a labdát.

Ujrakezdés után a magyar csapat heves rohamokkal próbálja a balsikert reparálni. Hír-

mérte ezt a vereséget a magyar futball kiválasztottjaira, akiket győzni küldtünk az osztrák fővárosba. A krónikás alább részletesen beszámol a fájdalmas eseményről. Szögezzünk le itt csak annyit, hogy csapatunkat ezuttal sem hagyta el a végezt, amely az emult 28 év alatt oly sokszor sujtott le reánk az egykori császárvárosban.

Megtörténhetett végre az a nem várt esemény is, hogy az osztrákok második garnitúrája, amely mint Bécs város csapata látogatott el hozzánk,

8:2-re verte Budapest csapatát.

A szegény arunkba kergeti a vért, ha rá gondolkodunk, hogy a budapesti csapat vereségét a primitív hibák egész sorozata okozta. Végül ha beszámolunk arról, hogy az idén első ízben országos válogatottal szerepeltő magyar amatőrfutball

ismét legyőzték az osztrákok, ezuttal 3:1-re,

ugy teljessé válik a vasárnap délelőce képe, amelyről részletesen az alábbiakban tudósítunk:

A második felidő

első percekben Fogl II. Wesselyket egy föl-vágóval, hogy az osztrák játékos kényszerít a pályáról. Orfási vihar tör ki a tribünökre, a közönség fenyegető magatartása a rendőrséget preventív intézkedésre fogatatosítására kényszeríti. Előrelátható volt, hogy az osztrákok nem hagyják társuk esetét megtorlatlanul: alig telik el három perc és

Takács az osztrákok kíméletlen játékmódora következtében sérülten terül el a pályán.

A tízedik percben Ausztria kornerhez jut. Ujvári a sarokrugást kifutással akarja parirozni. Ezt a pillanatot Wesselyk kihasználva, a labdát fejtel a hálóba továbbítja. (3:1)

A deprimitált magyar csapat most visszaesik. A 16. percben Ujvári megcsérli, a helyét Biri foglalja el. Alig telik el egy perc.

Wesselyk lövése a hálóba kerül. (4:1)

A játék most már teljesen eldurvul és közben az eső is megered. Az osztrákok beszorítják a fardatnak látszó magyar csapatot és a 29. percben

Gschweidl bombalövése védtelenül kerül Biri hálójába. (5:1)

A felidő további részét az osztrák csapat támadásai töltötték ki.

Ausztria jobb gólarányával megelőzött bennünket az Európa Kupa táblázatán

Válogatott csapatunk vasárnap szomorú vereségével leszámothattunk azzal a gondolattal, hogy az Európa-kupa táblázatán az élre kerülünk. A tabella most a következőképpen alakul:

1. Csehszlovákia 4 játék, 5 pont (5:4)
2. Olaszország 4 játék, 5 pont (9:8)
3. Ausztria 5 játék, 4 pont (9:9)
4. Magyarország 4 játék 4 pont (11:12)
5. Svájc 1 játék 0 pont (2:3)

Kisrészvényesek panaszkönyve. Látogatás egy bécsi bankügazgatónál. Tárca, hírek, vas- és gépipar, biztosítási, textilüzem, áruipar, autóműhelyek. Legújabb közszállítási eredmények. Egész heti tájékoztató újságlap — exota-árnyalymok stb. stb.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Városház-utca 4.

A magyar amatőr válogatott csapat tavaszi veresége után az őszi revánsmérkőzését is elveszítette

Ausztria—Magyarország 3:1 (1:0)

Bécs, október 7. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelelése.) Az amatőr válogatott csapat erőpróbája heves iramban folyt le. Az első felidőben magyar csapat erőteljesen állt ellent az osztrákok rohamainak, de szünet után már nem bírta a tempót.

A bécsiér gólkörkordja Pesten

Bécs—Budapest 8:2 (2:1)

Míg Magyarország válogatott csapata Bécsben mérkőzött Ausztria válogatottjával, azaz az Üllői-út pályán 10.000 főnyi közönség gyűlt egybe, hogy tanuja legyen futballsport megcsufolásának.

Mert azt a játékot, amit itt a fővárosban, Budapest neve alatt vívott 11 professzionalista játékos, — tisztelet a kivételnek — mindennek volt inkább nevezhető, mint futballjátéknak és amely elvezetett oda, hogy

a magyar közönség III Budapestben kigunyolta, kiesőfoltja és kifütyülte saját csapatát.

8:2 arányú vereség itt a saját közönség előtt olyan szegény, amilyenben még nem volt részünk futballsportban történelmünkben.

Meisl kísérleti csapatnak szánta a Budapestre küldött tizenegyet és ez a csapat megmutatta, hogy egy felidő alatt teljesen összeszedt kovácsolódi. Ezzel szemben az utolsó pillanatban össztökélt magyar csapat megmutatta, hogyan lehet egy felidőn keresztül támadni és vereséget szenvedni, de megmutatta az is, hogyan lehet könnyen nyelmi, akarattal nélkül jétkékel csufos vereséget szenvedni.

Mert az első felidőben a magyar csapat sokkal többet támadott, a mezonyban jobban játszott és kombinált, de már akkor lehetett látni, hogy a magyar csatársor túl könnyű és puka ahhoz, hogy eredményes tudjon lenni. A játék első részben az osztrák fedezetosa teljesen inferioris szerepet játszott és csak védelem pompás romboló munkájának és kapusa pompás védelmének köszönhető, hogy ellen utolsó állani a magyar csapat sokszor balszerencsétől kiserit, eredményes munkájának. Az osztrák csatársor, amely többnyire robusztus, jól megtermett legényekből állott, ezzel szemben roppant veszélyes volt, mert a tizenhatos vonalig eljutott, az már szinte fél gólt jelentett.

2:1 arányban állott a mérkőzés az osztrákok javára, amikor a második felidőben a magyar csapat pompásan kezd, de a lövések kapu fölé jutnak, míg egy bírói tévedés — kétségtelemül — nyilván kitért helyzetből megfosztja a magyar csapatot. Talán itt dönt el a mérkőzés, mert az

osztrákok kihasználva a két magyar hátvéd kinos bizonytalanságát, 12 perc alatt négy gólt érnek el.

Az osztrákok természetesen lábra kapnak és a magyar fedezetosa robusztus keresszűli formális tréninget tartanak. Ez nem tulzás. A két szélső révén ugyan felviharzott egy-két támadás, egyébként macska-egér harcot vívott a két csapat.

Álltak sokszor a magyar játékosok a pályán és létellenül néztek az osztrák csapat felé, már teljessé egybeforrt és stílusos játékat Szerencsére a közönség nem vette túl tragikusan a dolgot, tapsolta az osztrákok góljait és kifütyülte a csapatát.

Bár mindenképven elteljék a „népéleti” ilyen megnyilvánulásai, de a közönség a pénzéért küzdelmet akar látni. Amig látja legalább az igyekezetet, addig tapsolt és biztatott és csak akkor avatkozott bele a játékba, amikor a csapat szereplése al számúra érhetővé lett.

A bécsi vereség okainak megvilágításához talán ez a mérkőzés is hozzájárult és beigazolta, hogy a bécsi futball csillaga ismét emelkedőben van és mindent el kell követni, hogy a csufos vereségeket mielőbb kiközösöljünk.

A bécsi csapat

a játék elején igen szürke benyomást keltett és a kritikánál újszólva a második felidőbeli teljesímenyét kell alapul vennünk. Kivétel képez Carl a kapuban, aki az egész mérkőzés a legfényesebb formában és stílusban játszotta végig. Az első gólnál ugyan hibázott, mert a kormerugást tulkorozott futott a labdát elő, amely mögötte esett Konyor fejére, de ettől eltekintve tökéletes kapusnak bizonyult. A hálvédek közül Norz volt a jobbik, bár Tricskák szemben igen nehéz helyzetben volt, de Janda nagy gyorsaságával is legteljesebb sikerrel oldotta meg feladatát. A fedezetlé, küzdi Schreiber az I. felidőben, Radakovic a II. felidőben tűnt ki, végig egyenletesen dolgozott. Kohut a közepben, akinek különösen passzjátéka tetszett. A csatársor és a mezony ki magasabb legjobb embere Kettner képezésatár

Meinl kávé

különlegességünk

Hac enda Juan Murillo

1/4 kg. 8.50 P

A magyar csapat

veresége ellenére igen biztalan kezdett. A fedezetosa igen jól tartotta magát és néha válogással töltötte a csatársort, bár rengeteg hibás passzt kellett elszerveznie, de a csatársor nem tudta a labdát magánál tartani. Kettecker végig egyenletesen, agilisán — lelkesen harcolt és amellett sokat is veszélyesen látta lapura is. Kibber az első felidőben megcsűrül, ki is állt, de utána mintha kiesderült volna, teljesen szétállt mondott Schneider csak a játék elején volt az igazi, megbízható Schneider, azután Kléberrel együtt csak a támadásból vették ki részüket, de a védelmet teljesen magukra hagyták. Ha egyszer elmentek mellőlük az osztrák szélsők, utánuk sem mentek és így történt, hogy Takács és Senkey elvesztették fejüket. Néha amnyira, hogy válogással egymástól rugták el a labdát, vagy össztökézték, vagy együtt fouloltak. Nagyon nehéz megmondani, hogy melyikük volt a gyengébb. Gallinat csak sajnálni lehet, bár volt több hibás kifutása is.

Magy. Kir. Osztályosorsjáték

A következők Budapesti Osztályosorsjáték (keresletkiszorítók) eredményei

ajánlják sorsjegyeiket:

Minden második sorsjegyet nyer!

Dr. Ohidi Légmán Leoné
Horthy 331kés-ut 15 Telefon József 208-66

Dembinsky B. bankház
Zelgmond-u. 3. Adt. 511-97

OC SKAY SÁNDOR
Dorothy-u. 2. Wurm-utca sarkán Aut. 514-35

Dr. VAJKAI NÁNDOR
bank- és váltóüzlet
Szabadság-tér 4. sz. Telefon: T. 273-62

HEGHT BANK RT
most Andrássy-utca

SALZERILLÉS
Hajós-utca 15

DELEJ LÁSZLÓ
ERZSÉBET-KÖRUT 24

KELLNER G. Tel. József
bank- és váltóüzlet Wessely-utca. 33 415-28

László M.
Rákóczi-ut 9. Telefon: József 458-21

Mártony Arnold és Társal
VII. Kertész utca 50

HOLLANDI BANK
Baross-utca 1. Tel.: J. 461-99

SCHEIN GYULA
József-körút 28. Telefon: J. 638-77

A Pesti Tőzsde új számának főbb cikkei:

Krausz Simon Lytiltkozata a tőzsde feltámasztásáról.
Dr. Hirsch Albert: A cukorpar krízisével.
Szerdy Róbert: A textilexport fejlődése.
Dr. Dános Árpád: A bérházak építéséről.
Drucker Géza: A textilipar kilátásairól.
A Levante kedvező tárgyalása a szuhvenció ügyében.
A Nasiek, a Rima, az Ófa kügyüllései.
Salyos panaszok a románecénykértel ellen.

